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Ata nº 25/17–CMC – 25ª Sessão Ordinária – 11/09/2017

Ata da 25ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 35ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min  do dia onze  de setembro
de dois mil e dezessete, sob a presidência do vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e
secretariada pelo vereador Claudinei Carlo Ribeiro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente  e o
vereador Claudemar  Littig, 2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Ofício N. 794/GP/PGM/2017, de 11 de setembro de 2017 –
“Dispõe sobre a  Reformulação Administrativa ao orçamento
vigente por meio de Remanejamento e dá outras
providências” – Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  –
Glaucione Maria Rodrigues  Neri, Prefeita Municipal; R$
67.667,60 – SEMTTRAN; Ofício N. 796/GP/PGM/2017, de 11
de setembro de 2017 –  “Altera a Lei N. 1.584/PMC/2003 –
Dispõe sobre o Imposto Sobre Serviço de Qualquer
Natureza, revoga a capitulo  IV, artigos 66 a 97 da Lei
469/93 que institui o Código Tributário Municipal, conforme
normatizado pela Lei Complementar  n. 116/2003,  e dá
outras providências” – Encaminhado pelo Executivo
Municipal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita
Municipal; Ofício N. 797/GP/PGM/2017, de 11 de setembro
de 2017  – “Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a firmar
acordo de cooperação com  a Fundação Banco  do Brasil  e
executora a Associação Atlética Banco do Brasil – AABB em
Cacoal e, como  intervenientes,  o Banco  do Brasil  S.A e a
Federação Nacional das Associações Atléticas Banco do
Brasil – FENABB,  e dá outras providências” – Encaminhado
pelo Executivo Municipal – Glaucione Maria Rodrigues Neri,
Prefeita Municipal. Edital N. 19/17 – CMC – A Mesa Diretiva
da Câmara Municipal de Cacoal-RO, no uso de suas
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atribuições legais  e conformidades com o que estabelece o
art. 9°, §4°, da Lei Complementar N. 101 (Lei de
Responsabilidade Fiscal), de 04 de maio de 2000, comunica
à população em geral que o Poder Executivo estará
realizando Audiência Pública, perante a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento do Poder Legislativo,
para demonstração e avaliação do  cumprimento das metas
fiscais referente ao segundo quadrimestre  do exercício
financeiro de  2017.  A Audiência Pública se realizará no dia
28 de setembro de 2017, (quinta-feira), às 14:00 horas, no
Plenário da Câmara Municipal  de Cacoal,  localizado  na rua
Presidente Médici, 1849, bairro Jardim Clodoaldo,  neste
município. Palácio Catarino  Cardoso  dos  Santos,  em 11 de
setembro de 2017. Presidente  – CMC – Paulo Roberto
Duarte Berzerra; 1° Secretário – Claudinei Carlos Ribeiro; 2°
Secretário – Claudemar Littig. As Indicações N.
845/CMC/2017, 846/CMC/2017, 847/CMC/2017,
848/CMC/2017, 849/CMC/2017, 850/CMC/2017 do
vereador Valdecir Aparecido Nunes; 851/CMC/2017,
852/CMC/2017, 853/CMC/2017, 854/CMC/2017,
855/CMC/2017 do vereador  Wilson  Teim;  856/CMC/2017,
857/CMC/2017, 858/CMC/2017, 859/CMC/2017,
860/CMC/2017 do vereador Rogério Soares Chagas;
861/CMC/2017, 862/CMC/2017, 863/CMC/2017,
864/CMC/2017, 865/CMC/2017, 866/CMC/2017 do
vereador Nilton César da Mata; 867/CMC/2017 do vereador
Claudinei Carlos  Ribeiro;  868/CMC/2017,  869/CMC/2017,
870/CMC/2017, 871/CMC/2017, 872/CMC/2017 do
Vereador Claudemar Littig; 873/CMC/2017  do vereador
Euzébio Scherrer Brizon, são lidas, acatadas e serão
encaminhadas ao Executivo Municipal.  O senhor presidente
Paulo Roberto Duarte Bezerra convida o deputado estadual
Hermínio Coelho para compor a Mesa Diretiva nesta sessão,
o vereador  Nilton Cesar da Mata o acompanha  até seu
assento. A vereadora  Maria Aparecida  Simões Chagas  em
Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas um
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Expediente de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a apartes,  o
que colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado  por
unanimidade. O deputado Hermínio Coelho, PDT,
cumprimenta a todos  e diz: “Dizer que é um prazer  estar
aqui na Câmara Municipal  de Cacoal,  e parabenizar  vocês
aqui pela organização, pelo Plenário maior do que o da
nossa Assembleia  cabe bastante  gente,  e também ligado
direto com o povo aqui,  é sinal  que nossos vereadores não
têm medo,  que lá na Assembleia tem uma barreira entre o
povo e os deputados.  Inclusive,  vereador  ‘Jabá’, antes  da
gente ser presidente  da Assembleia,  aquilo era sempre
fechado, eu foi  que, foi  uma luta pra gente manter aqueles
vidros abertos,  principalmente  quando  tem uma votação
polêmica, que os deputados tem medo de encarar o povo, de
frente à frente.  E além disso parabenizar, eu ‘tô’ vendo aqui
vocês aqui na segunda-feira,  todos os vereadores, ou
praticamente, quase todos aqui presentes, é lógico,
discutindo as questões aqui da nossa cidade de Cacoal.
Mesmo a gente não sendo um vereador,  não sendo um
deputado aqui de Cacoal, mas a gente tem um carinho muito
grande por Cacoal,  eu tenho  uma amizade  muito  grande
com essa prefeita  Glaucione,  é lógico que eu não sou, a
minha amizade pela prefeita é mais, não é nem pela questão
de  partido político, a gente tem uma amizade muito grande,
a gente   foi deputado  em dois  mil  e onze,  assumimos  em
dois mil e onze  a Assembleia,  e foi quando  eu conheci  a
prefeita, e eu lembro que o ano passado, lá na campanha, eu
vim aqui  em Cacoal  e assumi  um   compromisso  de ajudar
Cacoal. Esse ano eu vou passar pra todos vocês, vereadores,
nós colocamos  aqui em Cacoal,  à disposição da prefeita
Glaucione, um milhão e seiscentos e quarenta e seis  mil,  a
metade das minhas emendas,  a gente indicou,  vereador
‘Mão’, aqui  pra  Cacoal.  É lógico que  eu tenho dificuldades,
muitas vezes o governo, o governo Confúcio, tem
dificuldade em pagar as minhas emendas, porque eu  nunca
fui aliado do Confúcio, mas aqui o fato do próprio
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governador gostar  muito  da prefeita,  parece que ‘foi’ as
primeiras emendas  que eles pagaram,  ou pelo menos  já
assinaram, mas, parece que amanhã vai ter um lançamento
da Ordem de  Serviço, de um milhão de reais, que seria para
recuperar as linhas aqui, as linhas vicinais aqui do município
de Cacoal.  E pra mim  é um prazer  muito  grande  ajudar  a
prefeita, quero que todos os vereadores acompanhem essas
obras, esses  serviços, para  que sejam bem aplicados  esses
recursos. E o nosso gabinete, muitas vezes eu fico, às vezes,
quando eu vou usar a tribuna da Assembleia, ‘Jabá’, eu fico,
eu lembro  que numa audiência pública, estava você e o
professor Nilton lá, e eu vou muitas vezes, o tempo é curto,
e eu tenho uma mania,  quando  o tempo é curto,  e eu falo
muito, eu tenho uma mania de não cumprimentar. Eu já vi,
eu vejo  sempre  nossos  vereadores  aqui  de Cacoal,  sempre
em Porto  Velho,  correndo  atrás das secretarias  do estado,
no próprio gabinete  do governo,  e lá nos gabinetes  dos
deputados, buscando  benefícios, buscando  projetos  aqui
para o município de Cacoal. Por isso vocês estão, eu fico, já
fui vereador  três mandatos,  já fui  presidente de câmara lá
também em Porto Velho,  eu sei a dificuldade  que é ser
vereador, mas, a dificuldade é grande, mas é muito
importante.  Eu vejo a luta de vocês, eu admiro os
vereadores do interior, e vejo a correria de vocês no sentido
de ajudar os municípios. E aqui, Cacoal,  muitas  vezes,  a
gente sabe que não é fácil administrar  as prefeituras hoje,
as prefeituras todas tem problemas, mas eu acredito muito
na prefeita  Glaucione.  Eu sempre  tenho  dito  pra ela,  “Não
me decepcione,  faça Cacoal  desenvolver  muito  mais,  que
Cacoal é uma das melhores cidades de Rondônia, é
diferenciada, Cacoal”, e a gente sabe que a cidade está
cheia de, ontem mesmo andei bastante aqui a cidade, andei
numas linhas,  fui num aniversário aqui sábado à noite,  a
gente vê, realmente tem problema demais no nosso
município, mas com certeza a prefeitura,  junto com a
equipe, e vocês, vereadores, com certeza vão fazer diferença
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neste mandato. Primeiro ano é muito difícil, você assumir o
primeiro ano,  até que,  que  façam um  time  bem  entrosado
mesmo, para as coisas começarem a andar melhor. Por isso
é a nossa,  é um  prazer  muito  grande  estar  aqui  presente,
assistindo, eu vim aqui, não vim aqui nem pra falar,
presidente, que eu já falo tanto por aí, eu vim mais só mais
para, e ‘Jabá’, como  ia falando,  e terminei  não falando,  eu
fico triste,  quando  eu vejo  vocês lá e muita  vezes,  um dia
desses, eu digo,  eu sou  muito  sacana,  eu falo,  na hora  da
fala, não um cumprimentar  meus vereadores e meus
companheiros do interior, principalmente aqui  de Cacoal.  E
como eu falei  para  vocês, tenho um carinho muito grande,
vou, o ano que vem vou ajudar mais Cacoal,  já falei para a
Glaucione, falei pro ‘meu’ vereador, que é do meu partido, o
‘Mão’, o ano que vem a gente vai colocar mais dinheiro, mais
projetos, aqui no município de Cacoal,  porque  a intenção
nossa aqui, é que Cacoal realmente que essa administração
faça a diferença, e a gente vai estar a disposição lá, tanto na
administração da prefeita, como também dos nossos
vereadores aqui de Cacoal. Com relação ao estado, a
Glaucione, ela sempre  tem dito, Hermínio, “Confúcio tem
ajudado bastante  Cacoal ”. É bom,  acho  legal  o governo  tá
ajudando, a gente é critico  mesmo, é oposição ao governo,
mas aonde ele ‘tá’ fazendo  as coisas boas, ajudando,  a
gente não tem, não tem nada, a gente só tem a defender e
parabenizar o governo por isso. Inclusive, eu tenho
brincado, ‘Jabá’, pra falar a verdade, nem é uma brincadeira,
que a gente é partidário, tem uma possibilidade  do
governador Confúcio Moura ir para o PDT, para ser
candidato ao Senado, pelo PDT. Eu falei, eu falei até para o
senador Acir, falei pra alguns, eu falei: “‘’Pô’, vocês não vão
fazer eu votar e pedir votos para o Confúcio, porque a gente
é partidário”,  e se caso ele vier, a gente realmente vai fazer
campanha pra ele. E eu espero que o ano que vem, o estado,
o estado,  os grupos  políticos do estado,  deem  uma  opção
para a população escolher pessoas que realmente venham a
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fazer a diferença neste estado.  Pra mim  o governo  do
PMDB, não é um  governo  bom,  ele pode  estar  ajudando  a
prefeita aqui,  pode  estar ajudando alguns,  mas no geral,  a
própria segurança pública nossa, a segurança pública ‘tá’ aí,
caindo aos pedaços, os nossos efetivos das polícias,
principalmente, militar e civil, ‘tá’ aí reduzida em quase cem
por cento, e a gente vem numa luta danada aqui,  para que
eles convoquem  os nossos remanescentes  dos últimos
concursos, inclusive, aqui de Cacoal têm vários
companheiros aqui,  que estão esperando  serem  chamados
para fazerem parte aí do  efetivo da policia  militar  e civil  e
dos bombeiros  também, aqui do nosso  estado.  Era isso,
presidente, agradecer  o espaço, agradecer  todos  vocês, e
dizer que o nosso carinho e o nosso compromisso  por
Cacoal, já é grande,  e se Deus quiser,  a intenção, a luta
nossa para  que  cada  vez  mais  a gente procure  fazer  mais.
Vou cobrar do Acir Gurgacz, do nosso senador, pra investir,
que esse ano ele não colocou  recursos  em Cacoal.  ‘Tava’
falando com o vereador  ‘Mão’, nós vamos trazer ele  o mês
que vem aqui, para fazer uma reunião no nosso setor rural,
com os agricultores,  e aqui na nossa cidade, com a
população urbana, no sentido de trazer projetos que venha
beneficiar também, através do nosso senador Acir, que
venha beneficiar o município de Cacoal. Um abraço a todos.
Obrigado pelo espaço, e uma boa sessão pra vocês, um bom
debate, e que vocês produzam  muito,  tanto  na sessão de
hoje, como em coisas que vão acontecer até nesta
legislatura. Obrigado, boa noite a todos”. O vereador
Euzébio Scherrer Brizon, PMDB, cumprimenta a todos e diz:
“Quero cumprimentar o Hermínio que está aqui presente. É
um prazer Hermínio, ter você aqui com a gente,  e dizer
Hermínio, se não fosse a bancada estadual, a nossa prefeita
e nós estaríamos perdidos, sem a ajuda de vocês, temos sim
que parabenizar o nosso governador, os nossos deputados,
Maurão de Carvalho,  que  é o presidente da Casa,  que vem
aí, abraçou Cacoal, né, são amigos da Glaucione,
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trabalharam juntos  ali naquela  Casa, e falaram que iam
ajudar, e realmente ‘tão’ cumprindo com a obrigação deles,
ajudando a população de Cacoal, tem municípios aí, que ‘tá’
com ciúmes. Mas, colocaram as emendas, e graças a Deus, o
governador está  cumprindo,  está pagando  as emendas,  e
quem agradece isso aí, é a população de Cacoal. Quero aqui
agradecer os funcionários dessa Casa,  a imprensa escrita e
falada, quero agradecer aí os assessores. O assessor
Mariano, que é assessor do deputado ‘Só na Bença’,
deputado ‘Só na Bença’ também abraçou Cacoal, dois
caminhões pra nossa cidade também, né. Hermínio mandou
um milhão pra fazer as nossas estradas vicinais  e mais um
caminhão pra Cacoal também. Então, gente, nós estamos de
parabéns com os nossos deputados, né, Maurão de Carvalho
‘botou’ emendas para  as massas asfálticas, e o governador
cumpriu, pagando essas emendas. Quero aqui agradecer os
presidentes de bairros, ‘Seu’ Neuzo, lá do Riozinho, leva um
abraço pro povo do Riozinho,  ‘Seu’ Neuzo, ‘Seu’ Amazonas,
lá do bairro Vista Alegre, e todos que estão presentes.
Senhor presidente,  fiz uma indicação, de N. 873, para o
nosso secretário de Obras,  que  faça a  abertura ali da rua
Argentina, da Dois  de  Junho até ali  naquele muro no muro
ali da APMC,  uma rua ali que tem que ser feita, não foi
aberta ela, e pedindo ao nosso secretário que esteja fazendo
aquele  trabalho  ali, que o povo,  para dar tráfego para o
povo do bairro Brizon  II. Quero  pedir também ao nosso
secretário, que  olhe com carinho a rua Carlos  Scherrer, do
bairro Brizon, que não  ‘tá’ tendo mais condições de passar
naquela rua, é uma rua que dá acesso  ao nosso  Hospital
Regional, né, fizeram ali já um trabalho ótimo na rua Pedro
Kemper, que vai  dar  acesso ao Regional,  então tem aquela
ruazinha, um pedaço pequeno,  os taxistas  quando  pegam
uma corrida pra ir pro Regional  tem que passar na rua
Carlos Scherrer, né, uma rua perto ali, e a rua Carlos
Scherrer está intransitável, tem  que  fazer  o  tapa-buracos
ali urgente,  né, vereadora  Maria,  vereadora  Maria  mora ali
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pertinho, e vê a situação da nossa rua. Também a rua,
antiga rua A, aqui no Village do Sol, é uma rua também, que
‘tá’ cheio de buracos  no asfalto,  e tem que fazer aquele
tapa-buracos ali, com urgência, pedir ao ‘Cirone’ que
acelere, acelera e tape esses buracos, porque o povo não ‘tá’
aguentando mais.  Eu sei que ‘tá’ fazendo  o trabalho,  mas
‘tá’ muito lento, pedir ao nosso secretário que dê uma
‘arrochadinha aí’. Quero dizer pro meu povo que estou muito
alegre de estar  representando esse  Cacoal  nosso,  Cacoal  é
uma cidade muito bonita, ‘tô’ com um cunhado  aí, seu
Amazonas, veio de Linhares, Espírito Santo, muitas pessoas
conhecem aquela cidade de Linhares, e eu comparo Linhares
como Cacoal,  só que Cacoal,  hoje nós temos  aqui cinco
universidades, cinco  faculdades,  né, e nossa  cidade  ‘tá’ aí
com apenas  quarenta,  trinta  e oito  anos,  né, e Linhares  já
tem mais de oitenta anos. Então nós temos que ver isso aí, a
nossa cidade está progredindo, agora com grandes
empresas aí, gerando  empregos  para  o nosso  povo.  Fiquei
sabendo que vai ter outro, que vai fazer um
empreendimento aí, de mais quarenta milhões, então,
gente, é muito gratificante para nós, vereadores dessa Casa,
desse município, Hermínio, é muito gratificante ver a nossa
cidade crescer.  Nós estávamos em sexto  lugar,  perdendo
para todas as cidades vizinhas, eu tenho certeza que se fizer
pesquisa hoje,  nós já estamos  em terceiro,  e nós, se Deus
quiser, vamos  chegar em segundo  lugar de novo,  vamos
perder só para a Capital. Por hoje é só meu povo. Meu muito
obrigado. O vereador Rogério Soares Chagas, PMDB,
cumprimenta a todos e diz: “Quero cumprimentar  aqui
também, especial, deputado Hermínio Coelho, que vem aqui
fazer essa visita,  e esteve  também aqui na nossa  cidade
hoje, também o deputado Leo Moraes, também esteve aqui
visitando a nossa  cidade,  e eu fico  muito  feliz  em ver  que
essas autoridades  maiores  estão visitando  a nossa  cidade,
porque assim, ‘tá’ mais perto da gente, pra gente ‘tá’
pedindo aí, melhorias  que venha a somar  pra esse povo
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cacoalense. Sei aqui do deputado Hermínio, colocou
também uma emenda aqui em Cacoal, um valor muito bom,
um  valor  que  vem realmente somar  com a administração.
Fico muito  feliz, deputado,  desse  empenho  aí do senhor,
como o senhor,  também tem muitos  deputados  também,
preocupados com a  nossa cidade, deputado Maurão
destinou uma emenda, também muito grande, pra ajudar a
nossa prefeita. Então é  isso aí,  e aqui os doze vereadores
estão aqui  compromissados  em trabalhar  por  essa  cidade,
vimos que o tempo é de crise, e a  gente está aqui fazendo
um trabalho para que essa cidade possa crescer, que possa
prosperar. Teve um fato aí, muito ruim assim, digamos, por
sinal o pessoal da HAVAN pedindo pra trabalhar e uma única
pessoa impedindo isso acontecer, que é o presidente ali  do
sindicato, muito  intransigente,  por sinal.  E teve  a maioria
dos  vereadores aqui,  apoiou essa luta, foi pra rua, pra que
possa deixar esse povo trabalhar. Vi hoje também, deputado
Hermínio, um vídeo lá de São Miguel do Guaporé, não  sei se
é de conhecimento  de Vossa  Excelência, o IDARON
tentando multar um senhor que ‘tava’ na rua vendendo flor,
não sei se é do conhecimento,  mas acredito  que já é do
conhecimento de todos,  porque  hoje a rede  social  é um
veículo de comunicação muito rápido, que abrange o mundo
inteiro, muito rápido. Então, eu vi ali, eu fico indignado com
uma situação daquela,  eu faço aqui também, um apelo,
senhor presidente,  mandar um ofício aqui para o nosso
governador Confúcio Moura,  que possa  ‘tá’ vendo  isso  de
perto, eu sei que o IDARON é também um órgão respeitado,
que vem trabalhando,  mas a gente também precisa ter
coerência nas coisas, não é desse jeito, levar ‘a ferro e fogo’,
porque semana passada vimos aqui, o povo da HAVAN
querendo trabalhar e não podia. E agora hoje vejo um vídeo
lá de São Miguel  do Guaporé, um ‘cara’ vendendo  umas
rosas na rua, com a carriola, o IDARON chegou para multar
o cara. Se fosse  uma vaca, um cabrito,  um porco,  eu até
acho que o IDARON  ‘tava’ ali, porque poderia ter uma
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doença, alguma coisa dessa situação, não tirou o GTA.
Agora, um homem vendendo flor para sustentar a família, e
o IDARON  perseguindo,  deputado,  eu fico indignado  com
um ‘trem’ desse.  Nesse  Brasil de crise, aonde os nossos
trabalhadores vem trabalhando, fazer um Brasil mais justo,
a gente vê aí também um, esse pessoal  lá de cima, de
Brasília, com as malas  cheias  de dinheiro,  sabe lá de  onde
arrumou esse dinheiro, trabalhando,  que não foi, e os
nossos ‘cidadões’, as pessoas pequenas, querendo trabalhar
para levar  o sustento  para a sua  casa,  para  sua  família, e
essas pessoas do órgão público atrapalhando. Então eu peço
aqui, mandar um ofício aqui, senhor presidente,  para o
governador do estado, porque uns dois meses atrás, o
IDARON foi  lá e multou um senhor que produz  ovos  ali  da
granja Rabelo,  aonde  fez uma covardia  ‘disgramada’ com
aquele senhor,  com aquele  produtor  rural. Então a gente
vem aqui pedir  um apelo,  eu venho  aqui para pedir  para
esses trabalhadores,  deixa  esse  povo  trabalhar,  pelo  amor
de Deus. Se o ‘cara’ está trabalhando, deixa o cara
trabalhar. Em Cacoal  também não é diferente, eu vou falar
aqui, porque na semana passada,  eu mesmo  presenciei,
junto com o vereador ‘Corazinho’, um fiscal querendo multar
um pastor,  porque  ‘tava’ vendendo  um sapato  usado,  na
porta da igreja, né vereador. Então eu faço aqui esse apelo,
não é talvez a administração, o governador nem sabe disso,
a prefeita,  talvez, nem sabe disso,  mas o fiscal, ele ‘tá’
extrapolando. Então eu peço para ter mais  coerência com
esse povo  que trabalha,  esse  pessoal  que  paga  o imposto
em dia, que venha até pagar o seu salario, você que é fiscal.
Esse vendedor  aí de sapatos,  de flor,  ele ‘tá’ contribuindo
para pagar o seu salário, do servidor público, então, eu peço
pra vocês terem mais atenção, tenha mais atenção pra esse
povo, porque ele só quer trabalhar, eles não tão ali
matando, não tão roubando,  não tão fazendo  nada.   E se
tiver fora  da legalidade,  dá um prazo  pra  ele  se  adequar  a
essa legalidade,  não é chegando  a ‘ferro e fogo’, porque
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dessa forma a gente vai ter um Brasil pior que ‘tá’, eu
acredito aqui,  no nosso  brasileiro,  os  nossos  políticos aqui
embaixo, que ainda pessoas aqui,  que tão tentando fazer o
melhor. Se lá em Brasília o ‘trem’ ‘tá’ feio, o ‘trem’ ‘tá’
derramado, a gente tem que partir é daqui de baixo. É
valorizando o servidor, qualquer ele que for, qualquer
segmento que ele estiver atuando, a gente tem que valorizar
essa pessoa,  não é chegar a ‘ferro e fogo’, e multando,
tomando a carriola  dele,  as flores,  porque  dessa  forma  a
gente não vai fazer um Brasil diferente. A gente vai fazer um
Brasil diferente  é trabalhando.  Então eu deixo aqui esse
apelo, eu trouxe essa fala, porque ‘tá’ demais, a fiscalização,
é IDARON, é por todo quanto é canto, tem querendo ‘ferrar’
o trabalhador,  e eu não vou concordar  com  isso.  Seja na
esfera que  for,  na esfera  municipal,  estadual  e federal,  eu
não vou aceitar. E eu ‘tô’ aqui pra comprar essa briga, você
quer tem a sua  barraca  de abacaxi,  que  tem sua  tenda  de
flor, você que  ‘tá’ vendendo  um  sapato  usado  na porta  da
igreja, se a fiscalização for aí faltar com educação, pode
chamar o vereador ‘Rogerinho’, que eu ‘tô’ aqui à disposição
para ajudar. Dentro da legalidade, pode contar comigo. Meu
muito obrigado ”. O vereador  Mario  Angelino  Moreira,  PRP,
cumprimenta a todos e diz: “Aproveito aqui para
cumprimentar o deputado estadual Hermínio Coelho, o qual
fez uso dessa tribuna, pra nós é uma honra, uma alegria, ter
mais uma autoridade  a nível de estado  nos visitando.  E
quero deixar,  eu quero  ressaltar  aqui,  Hermínio, que você
falou o que precisava, disse o que ‘tá’ fazendo por Cacoal, e
em momento  algum, passou-se  por cacoalense,  porque
agora todo deputado  que vem aqui, é de Cacoal,   e nós
temos pessoas aqui de Cacoal, deputado da região, que é da
região, ainda não mandou  pra cá, um terço das emendas
que você mandou,  então ‘tá’ de parabéns, tem o nosso
respeito, deputado Hermínio Coelho, já colocou aqui,
aproximadamente, um milhão e seiscentos,  vai fazer  a
diferença no nosso  município, e sem ter  a preocupação de
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dizer que é daqui,  para ser  lembrado  o ano que vem,  o
senhor ‘tá’  correspondendo  com  Cacoal  por aquilo  que o
senhor já tem de obrigação, como deputado estadual, isso é
bonito, isso é honestidade,  isso é ser diferente  mesmo.
Porque deputado que vem aqui,  que não sabe nem o nome
de vereador,  não sabe  nem  onde  o vereador  mora,  e fica
dizendo que é Cacoal  desde  menino,  porque  tem agora  a
necessidade de estar  aparecendo  em Cacoal,  diferente  de
Vossa Excelência. Eu quero, abro aqui a minha fala, a
semana passada  nós tivemos  algumas  discussões aqui  em
Cacoal, e no sete  de setembro eu gravei um vídeo em frente
a loja  HAVAN,  sobre  a abertura  do comércio, e esse  vídeo
hoje ‘tá’ aproximadamente quarenta e duas mil
visualizações, e a população, em termo, de uma forma
carinhosa, respeitosa,  me elogiou  muito,  né, dizendo  que
atitude que eu tomei  foi uma atitude  muito  correta,  e eu
nunca vi, deputado,  colegas  vereadores  e os  senhores que
estão me assistindo em casa, se fazer protesto pedindo pra
trabalhar, no Brasil, pedindo liberdade pra trabalhar, já que
era sete de setembro, pedindo pra que a cabeça de alguns
sindicalistas se renove e venha pra dois mil e dezessete, não
me interessa aqui se o sindicalista  é o presidente  do
SITRACON em Cacoal,  não interessa  se o sindicalista  é o
presidente da FIERO, da FECOMÉRCIO, o que me interessa é
saber que uma cidade no nível da nossa, tem que ter direito
de escolher. Que liberdade é essa? Que pátria é essa que nós
estamos vivendo? Uma pátria mascarada. Uma pátria cheia
de mala de dinheiro sendo escondida dentro de
apartamento, uma pátria onde dois ou três, ou muitas vezes
um, decide  até se avião da Azul  vai descer  em Cacoal  ou
não. Que pátria é essa? Que desenvolvimento é esse que nós
estamos buscando?  Como é que uma empresa igual a
HAVAN, o Shopping  Center Cacoal, cinquenta  e poucos
milhões de reais  ‘foi’ investido  naquele  shopping.  Tem  um
cara que vai dizer que dia vai abrir, que dia vai fecha, cinco
mil pessoas, segundo ACIC passou pelo shopping no dia de
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feriado. E ninguém foi obrigado vir pra rua pedir pra
trabalhar, a única loja que fechou no Brasil, ao contrário de
alguns jornalistas,  alguns  eu disse  alguns,  e alguns  ‘sites’
que disse que tinham mais lojas fechadas no país, estavam
faltando com a verdade, pra não dizer que ‘tava’ mentindo,
pra não dizer  que estavam mentindo, ‘tava’ faltando com a
verdade, porque  veio  relatório de todas  as lojas,  e a única
loja que  ficou  fechada  em todo  Brasil,  foi a de Cacoal.  Eu
não ‘tô’ defendendo  a Havan  só não, eu tô defendendo  o
comércio como eu sempre fiz, tô defendendo o comércio de
Cacoal, ‘tô’ defendendo o emprego de Cacoal. Eu fui
acusado, Hermínio de ‘tá’ defendendo patrão, mas me diga,
por favor, se existe empregado sem existir patrão?  Existem
duzentos empregos  naquele  prédio grande que tem uma
torre bonita,  parecida  com a estátua que tem lá no  fim do
mundo, se não vier um ‘cabra’ aqui  colocar  trinta  e cinco
milhões investidos  aqui.  Vai existir  quando?  A Bidú Brasil
uma loja no shopping, investiu quase trezentos mil,
duzentos e pouco mil reais, e agora tem que ficar a mercê de
que dia ela pode  trabalhar  pra produzir,  e quem  me disse
isso foi o dono, os investimentos  foram feitos. Um
hipermercado não poder  abrir  dentro de  um mercado onde
moram cem mil pessoas. Cacoal  cresceu, nós saímos de mil
novecentos e oitenta e cinco, nós já estamos em dois mil  e
dezessete, e só parece que ainda não entendeu  é quem
ainda está parado  em mil  novecentos  e oitenta  e cinco.  O
sindicato há mais de vinte e poucos anos, perguntaram para
mim, você vai pedir desculpas pra alguém? Vou. Quero pedir
desculpas pra você trabalhador, que ‘tava’ fazendo
manifestação, pedindo  direito  de trabalhar,  é só pra  quem
eu tenho que pedir desculpas.  Pedir desculpas  pra você
empresário, que  acreditou  em Cacoal,  e agora  ‘tá’ a mercê
de uma boa vontade de uma tal de uma convenção. Eu fico
preocupado com todo tipo de convenção, porque é nas
convenções que os acordos são feitos, é na convenção que a
gente sabe quem vai mandar, quem vai ser secretário, quem
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já vai  ter  o mandato vendido.  Mesma coisa  é o empresário
com o sindicato,  e sindicato  que só cresce  pra cima,  pra
mim, pra mim ele tem que ser extinto. Encerrando o assunto
de sindicato.  Eu ‘tô’ indo  a Porto  Velho  participar  de uma
reunião essa  semana,  lá em Porto  Velho,  pra  discutir  mais
de perto  da FECOMÉRCIO, pra ver o que a gente  discute,
depois eu trago o resultado.  Audiência pública que foi
realizado sexta-feira sobre a APAC, quero agradecer a todas
as autoridades  que estiveram presentes, foi  uma audiência
pública maravilhosa, terminou por volta de dez horas, fiquei
aqui até onze e pouco, discutindo o assunto ainda,
promotor, corregedor, prefeita, deputados, minto,
representante de deputados, vice-governador, secretário de
Estado, e foi um assunto  que nós abrangemos  com  muita
responsabilidade, e com  certeza  nós vamos  dar sequência
com esse assunto.  Agradecer  também ao deputado  Léo
Moraes, que  nos  fez uma vista  hoje  pelo  dia,  colocou  uma
emenda de fanfarra  para a Escola  Carlos  Drummond,  que
precisava, esperava essa emenda, essa fanfarra, e que agora
vai poder  também fazer a diferença na música da nossa
cidade. Reunião que fiz sábado, por volta das quatro horas,
participamos de uma reunião, cumprimento aqui a Sonia da
UMAM, representando  todos os presidentes  de bairros,
‘tava’ presente a vereadora Maria Simões, vereador
Paulinho, o vice-prefeito ‘Cirone’, secretário de Obras, nossa
prefeita, e trinta e poucos presidentes  de bairros, pra
discutir as dificuldades que os bairros estão tendo
enfrentados. E já agradeço aqui, peço pra essa Casa
encaminhar um ofício ao nosso  secretário de Obras,  pela
atenção que ele ‘tá’ dando ao bairro Fortaleza, e atendendo
as reinvindicações, e o vereador ‘Jabá’ a pedido da
população, onde já começou hoje a ser recolocados aqueles
bloquetes. E explicar para o presidente  do bairro Vista
Alegre, que as placas  que estão na rua Martim  Pena, no
Parque Fortaleza, se Vossa Senhoria não tem informação, ou
não  sabe a informação correta,  vá se informar  antes  de
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abrir a boca, dizer pra Vossa  Senhoria  que representa  o
bairro, dizer  que aquelas  placas  saíram lá da SEMTTRAN,
direto para aquela  rua, e que não foi tirado  lá da rua do
Vista Alegre pra colocar no Parque Fortaleza. E que o Parque
Fortaleza, onde os quebra-molas  foram feitos, senhor
presidente do Vista Alegre, que agora não lembro o nome, é
foi feito de bloquetes e não de massa asfáltica, por isso que
já foi feito, porque não precisa de massa asfáltica. Agora, as
pessoas, presidente, tem que ter responsabilidade antes de
abrir a boca,  não é só por aí saindo abrindo a boca igual  a
papagaio não, porque teve candidato aqui que pensava que
papagaio votava,  e não votou.  Agora,  quero  agradecer  ao
professor Adão por  ter  Liga  Esportiva  Rural  de Cacoal,  que
contemplou hoje  com  Certificado  de Reconhecimento,  por
ter apoiado  13° Campeonato  Feminino  versão 2017,  né, lá
na Linha  10, no campo  do Palmeiras,  na Linha  10. Então
agradeço aqui  o professor  Adão que  traz  esse campeonato
lá detrás, que vem  todo  ano  lutando,  Ismael,  e fazendo  a
diferença. Agradeço também a ACIC  pelo  convite  feito  ao
meu gabinete, para abertura da Feira de Indústria e
Comércio de Cacoal,  onde  a gente   vai com  todo  carinho,
vou estar  presente, porque eu também sei  o esforço que a
diretoria da ACIC tem feito. Deputado Hermínio, ninguém é
obrigado abrir a boca para prometer as coisas, mas acredito
que quando abre, tem que honrar, se não der conta não fale.
Gostaria de contar com o seu apoio, a partir de amanhã, em
Porto Velho, pra que o senhor possa fazer uma gestão junto
comigo, a vereadora Maria Simões, na secretaria de
Educação, para liberar  cinco  servidores  para o CERNIC.  O
governador veio  aqui,  eu tenho  todo  respeito  por ele, fez
uma visita,  e cumprimentou a nossa diretora do CERNIC, e
se comprometeu  a ceder  esses  funcionários, só que  agora
chegou um ofício dizendo que não vai ter mais condições de
ceder, porque o CERNIC tem muito funcionários. O CERNIC
é a nossa  APAE,  aqui  em Cacoal,  é o Centro  Especializado
em Reabilitação Neurológica, e o CERNIC  depende  desses
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funcionários, depende desses servidores. Eu gostaria que se
o senhor  pudesse  comprar  também essa demanda,  junto
com nós, lá em Porto Velho, porque o governador,  o
secretário de Educação ou quem  quer que seja, tem que
atender o CERNIC, porque senão o CERNIC vai  parar, aí eu
quero saber nas costas de quem? Na conta de quem,
professor Nilton,  que nós vamos colocar,  se o CERNIC ficar
fechado um dia ou dois? Eu acho que é muito pouco para o
governo fazer pelo CERNIC,  tem feito muito, tem feito
convênios, tem ajudado o CERNIC, mas cedência de servidor
é a coisa  mais  fácil do mundo.  Quando  o governador  quer
fazer cedência de servidor pra agradar político, pra agradar
deputado, ele faz, agora não é possível que ele vai
concretizar o que ele mesmo disse, eu sei que o governador
Confúcio Moura é um homem de palavras, o que ele mesmo
disse, que ia ceder pra  Cacoal,  como é que é deputado? Aí
eu quero  que  o nosso  governador  cumpra  o que  ele  disse.
Deixo aqui minhas considerações finais a imprensa local, na
pessoa do Daniel Paixão, que é o nosso jornalista, trabalha
na Tribuna Popular desde mil novecentos e oitenta e cinco,
tem as suas  convicções, e eu respeito demais,  como nosso
jornalista, meu amigo pessoal, o Daniel Paixão. E ao
servidor Tony Pablo, representando todo servidor público, e
em nome do Zé Antônio, eu agradeço e cumprimento todos
da secretaria de Obras, SEMOSP. Muito obrigado,
presidente, tenham todos uma boa semana. E que a
liberdade em Cacoal aconteça, antes do Finados,  porque
senão ‘tá’ todo  mundo morto.  Muito  obrigado,  presidente”.
O vereador Wilson Teim, PRB, cumprimenta a todos e diz: “E
cumprimentando aqui  também o nosso presidente, né, que
‘tá’ presidente do PRB, senhor Eleutério, que ‘tá’ nos
fortalecendo, dando força, um ótimo trabalho, obrigado pela
presença. Gostaria de agradecer em nome do nosso
secretário, Pedro Buralli,  que ‘tá’ por  aí também agradecer
em nome dos demais secretários. E também cumprimentar o
nosso presidente do bairro, o Ismael, e os demais que estão
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presentes. Hoje fazendo uma visita lá no bairro Nova
Esperança, BNH, aí encontramos um problema seríssimo lá,
na rua José de Anchieta,  que interliga  o Vista  Alegre,  aí
encontramos, eles fizeram aquela terraplanagem, tudo bem
elaborado, passaram o piche certinho, só que não
concluíram o asfalto, e naquele  momento  conseguimos
verificar o quê? Deixaram aquele tubo do SAAE, numa altura
aproximadamente quase  meio  metro, e veio  alguém com o
veículo ali, bateu e quebrou, porém ‘tá’ tendo um problema
seríssimo, que vem o motoqueiro,  cai no buraco, e aí
passamos a documentação que  até hoje  ninguém tomou a
providência, e alguns moradores  reclamando  o seguinte,
que naquela  corrida de interligar  o bairro ali,  alguns
veículos passam em alta velocidade, e o perigo está
constante, e reclamam muito do quê? Que o pó entrando pra
casa, junto  com  o piche,  ‘tá’ aumentando muito  a questão
do óleo ali dentro  da própria casa.  Aí eu queria  falar pro
nosso secretário ‘Cirone’, que avaliasse melhor ali a
necessidade daquele  pessoal  daquela  avenida,  não só ali,
mas o bairro todo. Só que como eles fizeram aquela
atividade toda, a terraplanagem,  passaram piche, não
concluíram a atividade, era  interessante eles voltarem lá e
verificar o que  ‘tá’ acontecendo.  A população já reclamou,
foi mandado documentos,  foi mandado  ofício, e até no
momento, não teve nenhum retorno. E aí a própria
moradora falou o seguinte, que procurou e não teve, aquela
questão não foi atendida da maneira que era para ser
atendida. Então mandamos  o documento,  e até peço ao
presidente, presidente,  que  possa  nos  enviar  um ofício pra
lá também, para que possamos ajudar o pessoal lá do BNH.
Inclusive, o senhor  teve lá também visitando,  né, e aí a
gente mandar  um ofício para que possamos   melhorar  o
atendimento lá. Outra  situação, é a visita  ali no  bairro,  na
rua D, que é a rua do Antônio Repiso, interligando o Village
ao Teixeirão, a ponte  ‘tá’ péssima, né, então, o pessoal  tá
reclamando ali, que quando  passa  ali, não dá segurança,
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não dá condição, e realmente ficou só aquela ponte pra ser
feita. Fizeram uma boa terraplanagem,  ‘tá’ tudo bem
organizadinho, porém, aquela ponte não foi feita o trabalho
que deveria ser feito. A população já reclamou, já
questionaram, e até agora não tiveram solução. Mandamos
também um documento  ao nosso  secretário ‘Cirone’, até
agora, no momento, não foi atendidos.  Em visita ao bairro,
nós visitamos ali o bairro Arco Íris e o bairro Novo
Horizonte, ‘tá’ a mesma situação, inclusive, até falar o nosso
secretário Leandro, que prometeu que essa semana estaria
lá no bairro Novo Horizonte,  fazendo arrumação, pelo
menos na avenida JK, que ‘tá’ crítico, tudo mal organizado,
a planta ‘tá’ crescendo  fora do controle  ali, tem muita,
mandamos um documento  pedindo a poda de algumas
árvores, também pra ser feita, não foi feita ainda. A
escuridão, ‘tá’ crítico ali, e junta às lâmpadas que estão
apagadas, as árvores estão escurecendo  mais  ali ainda,  aí
fica difícil pra o próprio pessoal do bairro passear por ali ou
ir pra igreja ou se deslocar pra alguma caminhada, e aí você
chega lá na Fundação Bradesco, atrás da Fundação
Bradesco, as quatro lâmpadas da rua, todas estão apagadas,
nenhuma estão acesa,  aí como  mandamos  documentos,  e
falaram que ali seria prioridade, pelo fato de ali ser escola, e
fluxo grande de aluno, até as próprias igrejas,  que têm
várias ali, aí até agora,  neste  momento  não foi atendido.
Isso lá no  bairro  Arco  Íris, então toda  aquela  rua atrás da
Fundação Bradesco ‘tá’ no escuro, e a população fica
reclamando, reclamando, com razão. Então já é a quarta vez
nessa reclamação, e até agora não tivemos nenhuma
atitude, nenhuma postura,  do nosso  secretário me relação
aquilo ali.  aí  quando  nós vamos  sair lá na rua Pedro
Rodrigues começa uma escuridão da mesma forma também
foi enviado  documento  e não foi atendido.  Então pedir  ao
nosso presidente,  presidente  que enviasse  um documento
pra gente tomar providências maior em cima disso aí porque
realmente a população ‘tá’ precisando  aumento  muito o
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índice de assalto naquele  bairro, tanto o Arco Íris, tanto o
Novo Horizonte,  e aí, assim,  não ‘tá’  tendo  providência
nenhuma, então precisamos  que o nosso  secretário tenha
atitude, tenha postura. E outra, quando prometeu que vai no
bairro, pelo menos ele compareça, vai lá dar uma satisfação
pra gente. Então falei com ele, conversei  com ele, foi
mandado documento,  a população também foi  junto,  e ele
não compareceu.  Então assim  fica aqui  o nosso  pedido  ao
nosso secretário também, Leandro,  que  também prometeu
estar essa semana retrasada lá, também não apareceu para
a gente  faze alguma  atividade  e também não deu aquele
retorno que  ele deveria  dar,  e a população vem  cobrar  da
gente. Aí acha, de repente, que é um descaso, que o
vereador não está dando a atenção, que não ‘tá’ cobrando,
que não ‘tá’ fiscalizando,  só que não depende  só de nós
vereadores, fazer algo, realmente precisamos  da outra
parte, que fizesse  um trabalho  da forma  que tem  que ser
feito. O nosso vereador ‘Zebin’ falou  referente ao Brizon, o
Brizon ‘tá’ na mesma  situação, tem local  que já não tem
mais como trafegar, porque o pouquinho da chuva que deu,
já acabou  o que  tinha  feito  lá, madeira  para  todo  lado,  já
algumas casas  já chegou  água também ali próximo. Então
‘tá’ faltando  o quê? Fazer  uma limpeza  adequada,  se não
fizer, não vai. Outra reclamação que mandamos documento,
ali perto daquele ‘Carneiro no Buraco ’ ali,  a chuva, deu um
pouquinho de  chuva,  já encheu. Por  quê?  Não foram feito
limpo, não fizeram a limpeza dos bueiros, de repente, algum
entulho que entrou ali tapou o buraco. Foi mandado
documento? Foi. Só que até agora só fizeram  visita.  Não
fizeram nada.  E a preocupação é o quê? Estar chegando as
chuvas por aí, né, e daqui  a pouco  não fez nada,  daqui  a
pouco vão dizer o quê? “Olha, ‘tá’ chovendo, não tem como
fazer”, só que o documento foi  enviado,  foi  cobrado.  Então
assim, peço ao nosso  secretário ‘Cirone’, que olha  para o
pessoal ali que  estão precisando  dessa  ajuda.  A água está
entrando nas casas das pessoas ali próximas daquela região
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ali, até próximo do cinema.  E quando  enche  ali, vira uma
bagunça, então dar uma atenção melhor, pra que ele possa
nos ajudar a fazer um bom trabalho. E os vereadores estão
aí do lado, pra poder ajudar também. No mais, queria
agradecer a presença de todos. Uma semana bem produtiva
e que Deus  abençoe a todos”. A vereadora Maria Aparecida
Simões, PR, cumprimenta a todos e diz: “Uma pessoa como
eu, que nasci nessa cidade, falar de Cacoal,é falar com
paixão. Cacoal, deputado Hermínio, é a cidade do progresso,
Cacoal é a melhor cidade do nosso estado, estado de
Rondônia, Cacoal  em seus quarentas  anos,  é uma cidade
que  acolhe pessoas,  Cacoal é a cidade que  exporta  a
melhor mão de obra  que o estado  de Rondônia ou outros
estados tem, Cacoal,  deputado,  ele é polo me educação,
Cacoal, ele é polo em saúde. Hoje  Cacoal,  com quarenta
anos, nós temos  o curso de medicina,  Cacoal,  com seus
quarenta anos, nós temos uma universidade federal, Cacoal
com quarenta  anos,   quarenta  anos,  nós temos  o instituto
federal. Então Cacoal, ela é uma  cidade do progresso,
Cacoal é a cidade onde as pessoas tem o prazer de falar que
mora, e em Cacoal  hoje, nós temos frente à administração,
uma prefeita  que tem diálogo com o trabalhador,  com o
empresário. Sábado, às  dezesseis  horas, nós estávamos
reunidos no gabinete  da prefeita   Glaucione,  junto  com os
presidentes de bairros,  no qual eles elencaram  as suas
demandas e levaram para a prefeita Glaucione, para discutir
o problema  que tem no seu bairro,  em pleno  sábado, às
dezesseis horas, é uma gestão que ouve as pessoas, é uma
gestão que  dá voz  as pessoas.  Hoje  o nosso  presidente de
bairro, ele é a voz  da população, e nós estarmos  lá, junto
com a prefeita Glaucione, presidente desta Casam, vereador
Mário, para discutir  o problema do bairro,e de que maneira
nós vamos resolver esse problema. Prefeita Glaucione,
apesar de todas  as dificuldades  que  tem enfrentado desde
que assumiu  o seu mandato,  desde que  assumiu  o seu
mandato, é uma mulher que sempre está de cabeça erguida,
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para tentar resolver os problemas da nossa cidade. Este mês
fechamos o município de  Cacoal  com a arrecadação menos
oitocentos mil reais, isso é muito significativo para o nosso
município, a prefeita  Glaucione  enfrentou  um  dos  maiores
desafios, que foi  a demissão de  mais  de  duzentas pessoas,
dentro da administração, e pessoas que realmente
colaboravam com  o desenvolvimento da administração, foi
um prejuízo para a gestão, mas ela teve coragem,
atendendo um pedido da Justiça, demitiu essas pessoas que
prestavam serviços para administração. E ora, ‘tá’ passando
por grandes dificuldades o município, com a falta dessa mão
de obra.  Esperávamos que  esse  mês a arrecadação tivesse
uma reação positiva,  mas, infelizmente  foi negativa,  e a
arrecadação que não estava caindo,  que era a arrecadação
do próprio município, este mês ela caiu duzentos mil reais, e
mais seiscentos mil reais, do governo federal, do governo do
estado, aproximadamente  aí oitocentos  mil reais  a menos
na nossa  arrecadação. E tudo que a administração pode se
fazer, estamos  fazendo,  e esta Câmara também, votando
projeto, que venha aí dar um fôlego para a gestão, mas não
está fácil, porque o nosso país passa por grande dificuldade,
o nosso país, infelizmente, passa por muitas dificuldades. E
isso nós estamos  sentindo  agora  no município de Cacoal,
como os outros gestores também estão passando por
dificuldades. Mas, eu espero que nós, aquilo dentro da
legalidade, juntamente com a prefeita Glaucione, com
certeza, nós vamos sair dessa dificuldade.  Este ano nós
estamos trabalhando  ainda com  orçamento da gestão
anterior, a partir do ano que vem, nós trabalhamos  com
novo orçamento, e nós esperamos  aí que esse oxigênio
realmente venha,  e venha  com  muita  força, para que nós
possamos respirar, a administração consegue respirar,
porque os munícipes querem um serviço prestado, um
serviço prestado  de qualidade.  Na semana passada, em
pleno sete de setembro, nós estávamos ali, juntamente com
os moradores do bairro Floresta, deixo aqui meus parabéns
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a associação, que fez a movimentação, que chamou a
população para um tema que é de super importância, que é
a questão do meio ambiente.  Nós temos aqui no nosso
município, deputado,  um rio que praticamente  corta  toda
cidade, que é chamado rio Pirarara, e o rio Pirarara, ele está
praticamente entupido  de lixo, é culpa da administração
anterior? Não. É culpa  da atual  gestão? Não. É culpa  dos
moradores? Sim. De alguns moradores  que não tem a
consciência de preservar o meio ambiente. Então fica aqui, e
eu gostaria,  seu presidente,  que esta Casa enviasse  um
ofício à associação, a associação do bairro Floresta,
parabenizando eles pela atitude de ter tomado essa
iniciativa. E dia vinte  e dois  de setembro, uma sexta-feira,
nós vamos fazer aí uma limpeza no rio Pirarara, juntamente
com os universitários, juntamente  com os presidentes  de
bairros, juntamente com  os  moradores,  ali no rio  Pirarara.
Nós vamos  estar começando desde  o Vista  Alegre  até no
final do Rio Pirarara, limpando  aí, trazendo  aí um novo
oxigênio para o rio Pirarara.  ‘Seu’  presidente,  quero  aqui
agradecer a oportunidade de estar aqui,  Parabenizar a FIC,
mais uma realização, eu não tenho  dúvidas que será um
sucesso, estarei lá na abertura.  Já é tradição em nosso
município a feira, e eu acredito  que este ano não será
diferente dos anos anteriores.  Quero desejar aqui uma
semana abençoada a todos, agradecer o deputado Hermínio
Coelho, que tem  ali para o município de Cacoal,  um  olhar
diferenciado, destinou  aí da sua emenda,  um milhão de
reais, que  vai atender  o homem do campo.  Deixo  aqui  em
nome do trabalhador rural, os meus agradecimentos à Vossa
Excelência, seja bem vindo ao nosso município. Amanhã não
será possível estar presente ali  com o senhor, junto com a
prefeita Glaucione  e os demais  colegas,  mas fica aqui os
meus agradecimentos,  pelo  que  o senhor  tem feito  para  o
nosso município. Meu muito obrigado, presidente”. O
vereador Claudemar Littig, PDT, cumprimenta a todos e diz:
“Hoje a gente fica feliz aí, quando a gente tem uma
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autoridade maior no nosso município, os nossos deputados
estaduais visitando  a nossa cidade, e nós sempre vem
falando que o partido do PDT, no município de Cacoal, é uns
dos partidos que mais vem contribuindo  com a nossa
cidade. Hoje,  amanhã, principalmente,  vai ter uma  Ordem
de Serviço, uma emenda aí de um milhão de reais, do
deputado Hermínio Coelho,  para revitalizar  aí as nossas
linhas vicinais,  e aí também aproveitando  aqui  a presença
do deputado,  agradecer  aí um pedido  aí do secretário, do
presidente do Conselho da Agricultura, Gilmar, da Linha 14,
quando ‘tava’ ali na pasta,  ali da Agricultura,  junto  com  o
vereador ‘Mão’, fizemos  um pedido  de cem  mil  reais  para
distribuição de mudas de café, e nós fomos contemplados aí,
através do deputado  Hermínio Coelho,  essa emenda  para
distribuir mudas, através da secretaria de Agricultura, para
os nossos agricultores, aqui do município de Cacoal.
Obrigado, Hermínio, em nome da Agricultura,  do secretário
de Agricultura, e do presidente do Conselho, esse recurso aí
para atender nossos agricultores, para revitalizar aí a nossa
cafeicultura, haja vista, aí que o café clonal se expandiu, já
é uma realidade no nosso município, está crescendo
bastante a produção do café. Eu quero  aqui  também falar
das nossas emendas parlamentares,  senador Acir vem
contribuindo muito com Cacoal, nós tivemos agora
recentemente, ali uma emenda de novecentos  mil reais,
para equipar a UPA, uma de novecentos mil, para asfalto, e
também  aí, deputado Hermínio, o senador Acir contemplou
Cacoal com dois milhões, para estruturar  a secretaria  de
Obras. Vimos aí que foi o recurso que salvou o município de
Cacoal no mandato  passado,  padre Franco.  Então, assim
ficamos feliz,  nós depois  que assumimos  aqui,  com  muita
responsabilidade esse Poder Legislativo,  trabalhando  em
prol da sociedade, da população de Cacoal, buscando
sempre melhorias, para atender nossa população de Cacoal.
Eu quero aqui,  ‘Seu’ presidente, falar um pouco também da
questão do Riozinho. O Riozinho, nós vemos aí que está com
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muita dificuldade em questão ali do tapa-buraco, nós
esperamos aí, aproveitar a presença do deputado Hermínio,
que ele também possa olhar com carinho, ali  seu Cleuzo, o
distrito do Riozinho, haja vista aí, que se passam políticos e
mais políticos, prometendo melhorar o Riozinho,
infelizmente, quase faz pouca coisa pelo distrito do
Riozinho.  Mas, esperamos que o deputado Hermínio
também possa  liberar  aí, deputado,  uma emenda aí para  o
distrito do  Riozinho,  para recuperar as ruas que ‘está’ bem
defasadas, as ruas do distrito  do Riozinho.  Eu quero  aqui
também, ‘Seu’ presidente, agradecer também mais uma vez,
deputado Hermínio, hoje nós só vamos  citar o deputado
Hermínio, que  tem muita responsabilidade  com Cacoal.  Ele
já disponibilizou aí um recurso para colocar uma quadra de
esportes, na Escola Monteiro Lobato, na Linha 11,
atendendo aí o pedido do vereador ‘Mão’, para que
possamos ali dar melhorias também àquela escola municipal
ali, da Linha 11, e também a comunidade possa usufruir da
quadra, onde  se fazem  casamento  na quadra  de esportes,
fazemos aniversários, fazemos  cultos festivos.  As igrejas
usam também a quadra para poder aí levar a mensagem de
Deus. E quero  agradecer,  Hermínio, já essa emenda  para
dois mil e dezessete, em nome do PDT, do partido de Cacoal.
Quero aqui  ‘Seu’ presidente,  falar do FHITA,  parece  que  o
FHITA sumiu, o FHITA virou fita em Cacoal. Hoje foi
contemplado o patrolamento, mas, infelizmente, ‘Seu’
presidente chegamos até o final do ano, cadê o
cascalhamento que o FHITA tem no projeto. Infelizmente, a
empresa parou essa obra, e nós não temos cascalhamento, a
empresa, não se sabe onde está a empresa, e nós
vereadores, fiscalizamos  o recurso  público, de quase um
milhão de  reais,  não podemos aceitar  que esse FHITA, que
já foi licitado, e temos a empresa ganhadora que começou o
trabalho, não termine.  Haja  vista  aí, que começamos já o
período de chuva, e infelizmente  aí, até agora não se
colocou o cascalhamento  em nenhuma das linhas. Já
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terminou o patrolamento, mas, infelizmente nós precisamos
cobrar da empresa, dentre as terras que possam lá concluir
o FHITA, porque nós precisamos fazer o cascalhamento nos
pontos críticos, que o projeto  prevê o cascalhamento,  e
infelizmente, até agora a empresa não termina esse
trabalho. E também cobrar do secretário de Obras, que faça
as saídas de água, nós passamos aí quatro anos no mandato
do padre  Franco,  cobrando  as saídas de  água do FHITA,
infelizmente mais uma vez, não se previu no projeto  do
FHITA, do recurso desse orçamento, as saídas de água, ficou
com a reponsabilidade do município, da secretaria de Obras,
‘Seu’ presidente,  e infelizmente,  vamos  chegar  no final  do
ano, nós  não  ter mais uma vez as saídas de água. Espero aí
que o secretário ‘Cirone’ possa  olhar com carinho  e com
responsabilidade a sua pasta  que você assumiu,  que  você
possa fazer um trabalho de qualidade  no município de
Cacoal, que possa fazer a diferença, esse é o nosso
compromisso, eu espero que também ele, com
responsabilidade, também está tentando fazer  a sua parte,
mas espero  aí, que ele possa  fazer as saídas de água do
FHITA. Eu quero  aqui,  ‘Seu’ presidente,  falar da ponte  da
Linha 10, no campo dos Baianos, essa ponte já está aí com
mais de  quinze  dias,  com dificuldade  do transporte escolar
passar por ali, eu espero,  já fizemos  a indicação, várias
cobranças à secretária de Obras.  Nós temos ali  o FHITA de
dois mil e quinze,  se eu não me engano,  se foi em tubos
ármicos, ‘seu’ presidente, já ‘chegou’ mais de quinze tubos
ármicos no município de Cacoal,  e está na secretaria  de
Obras parado, e tem tantas pontes para substituir.  Eu
espero ali, que  ele possa  colocar  ali, na Linha  10,  a ponte
que está ali com dificuldade  para trafegar o transporte
escolar e também os outros  carros que passam  por ali.
Quero aqui,  ‘seu’ presidente,  falar  aí pra  finalizar,  falar  do
campeonato infanto,  campeonato  feminino.  Nós temos  aí
um grande desportista no nosso município de Cacoal, quero
aqui agradecer a presença do Gessi, que também é um dos
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colaboradores do campeonato feminino, é o professor Adão,
o professor Adão, um grande guerreiro, um grande
desportista, criou o campeonato feminino, e nós tivemos ali
na Linha  10, nos  Paranaense  ali, ontem,  acompanhando  a
final, Gessi, parabéns pela organização, mais de setecentas
pessoas, ‘Seu’ presidente, naquela grande final de
campeonato feminino. Eu acho que nunca se viu tanta gente
numa final  de campeonato, como se viu  ali  na grande final
do campeonato feminino. E o professor Adão realmente está
de parabéns, e essa  Casa  de Leis  aqui  tem que  olhar  com
mais responsabilidade,  ficar mais atenta, para também
colaborar com o nosso esporte de Cacoal. E o Palmeiras, ali
foi a campeã invicta  com  vinte  e quatro  pontos  em oitos
jogos, oito  jogos  e oito  vitórias, marcou vinte  e nove gols,
sofreu apenas um, saldo de vinte e oito gols, cem por cento
de aprovação. Parabéns aí, à equipe campeã, Palmeiras, ali
da Linha 10. Para finalizar,  ‘Seu’ presidente,  agradecer  a
Deus por  mais  um  dia de vida  e desejar  a todos  uma feliz
semana”. O vereador Valdecir Aparecido Nunes, PTB,
cumprimenta a todos  e diz:  “Em nome do  presidente Miro,
do Vista Alegre, o qual já reivindicou  deste vereador,
preocupado que está ali com o Parque  Fortaleza,  a UBS,
Parque Fortaleza,  sobre o cascalhamento nas ruas que dão
acesso ali aquela  UBS,  este  vereador  já solicita  este  ofício
desta Casa  de Leis,  para  que  o nosso  secretário de Obras,
Elcirone, dê uma atenção também, ali naquela  localidade,
obrigado pela confiança, presidente Miro. Quero
cumprimentar aqui,  em especial,  nosso  deputado  estadual
Hermínio Coelho, obrigado, sua presença nos honra, e mais
ainda saber  que  Vossa  Excelência está colaborando  com  o
desenvolvimento da cidade  de Cacoal,  na forma  coletiva,
muito obrigado, em nome do povo de Cacoal, senhor
deputado. Eu quero desejar  também uma ótima noite,  e
agradecer a presença do senhor e da senhora, que muito nos
honra nesta  sessão. Senhor  presidente,  eu inicio  a minha
fala com todo respeito, carinho e dedicação, e sendo
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solidário a família do  professor Welinton Nunes, diretor  da
AMEC, que no dia de ontem, domingo, ‘foram’ surpreendidos
com a morte, falecimento  precoce do Cleiton,  irmão do
nosso professor Welinton, e eu gostaria que neste momento
de profunda dor e tristeza, esta Casa de Leis enviasse uma
nota de pesar ao professor Welinton, em nome de todos os
colegas vereadores, para que Deus realmente conforte neste
momento triste, um momento  que, realmente  só quem
passa, sabe  a dor  que  é. Fica  aqui  com  toda  humildade,  a
preocupação, o carinho,  o respeito  deste vereador,  com
certeza, dos demais colegas vereadores desta Casa.
Cumprimento o ‘seu’ Cleuso,  morador  ali do Riozinho  há
muito tempo,  e em nome  do senhor,  cumprimento  todos
aqueles moradores, batalhadores, e deixo aqui a informação
dos senhores e dos demais colegas desportistas  lá do
Riozinho, que brevemente  estaremos ali reunidos para
escolher um terreno, será construída uma quadra de futebol,
sintética, para atender  os desportistas  daquela  localidade.
Uma emenda do deputado federal Nilton Capixaba, duzentos
e cinquenta mil  reais,  já está na conta, já foi empenhado e
autorizado o projeto pela Caixa Econômica Federal.  Foi  um
pedido deste vereador,  eu gostaria  que o senhor  levasse
essa informação, e assim  que nós formos  lá, gostaria  de
contar com seu precioso apoio. Eu, senhor presidente,
também solicito desta Casa que envie um ofício à secretaria
de Educação, senhora Roseli, para acompanhar e saber se os
nossos alunos diabéticos, hipertensos,  anêmicos, se está
sendo cumprida a Lei Federal N. 12982/14,  repito, lei
federal, se estamos atendendo essas crianças, esses alunos,
da rede municipal  de ensino.  Se não está sendo  que nos
mande a informação. O por quê? O que falta para que essas
crianças sejam atendidas? É uma preocupação, sou sabedor,
e Vossas  Excelências também sabem,  que muitas  crianças
saem de casa, pensando especificamente  também na
merenda escolar.  Mas eu tenho certeza, se tem, está sendo
aplicado, fica aqui o meu agradecimento,  e se não está,
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estou aqui de portas abertas, como Vossas Excelências
também estão, para obter  as informações, e lutarmos  por
esses alunos,  que tanto  precisam.  E também aproveito  a
oportunidade, para informar os pais que estão nos
assistindo, os pais aqui presentes, repito, é uma lei federal,
e precisa ser cumprida,  dentro da legalidade,  dentro da
normalidade. Sabemos de  toda  a estrutura que temos, que
às vezes,  é pequena,  mas,  às vezes,  se trata  de um caso
especifico, de um caso especial aos nossos alunos. E que os
pai possam ir até os médicos desses filhos, desses
pacientes, requerer  o CID  da doença, a prescrição, e levar
até a escola  de ensino,  até a diretora,  até o responsável,
para que eles tomem providências também, e tomem
conhecimento da doença, da enfermidade, que esses filhos
estão sofrendo. E nós precisamos colaborar com a
alimentação específica e diferenciada.  E também dizer a
secretaria Roseli,  senhoras e senhores, como já houve uma
reunião com a secretaria Penha, a qual agradeço, secretaria
de Saúde, a qual  este  vereador  solicitou  aqui  atenção, aos
nossos pacientes, principalmente, não é para este vereador,
e sim  para  o paciente.  Já houve  essa reunião, já entramos
num consenso,  e espero  que o nosso  povo esteja sendo
atendido de forma digna, com respeito, como este vereador
cobrou. E solicito também da secretária, eu particularmente
já fui lá, e fui muito  bem  atendido,  mas,  neste  dia, nesta
manhã, o meu assessor, a meu pedido, entrou em contato, e
infelizmente, não foi  bem atendido. Irei  lá amanhã saber o
porquê, acho  que  precisamos  de respeito,  se trata  de uma
pasta onde tem que ter educação, é da Educação, e
precisamos ser  tratados  com educação. Não é porque foi  o
assessor deste vereador,  amanhã pode ser um de vocês,
mas, principalmente  o nosso povo que ali vai buscar
informações. Vou sim, saber quem foi que deu este péssimo
atendimento ao meu  assessor,  porque  não foi  eu atingido,
este vereador, e sim o povo da cidade de Cacoal, que merece
reapeito, e acima de tudo educação, por aquela pasta.
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Senhor presidente ”. Em aparte  o vereador  Mário Angelino
Moreira diz:  “Pegando um gancho aí na sua fala,  vereador.
Vê também o que  ‘tá’ acontecendo com esse  ônibus novos
que vieram do governo,  que hoje ficaram mais de dez
professores, a pé na estrada, sem poder chegar nas escolas,
inclusive, da Linha  11.  Não estão dando  conta  de comprar
pneus, está ficando difícil, porque as empresas particulares
quando ‘tá’ dando  problemas,  vão pra cima  e obrigam  os
empresários, coitados,  fazer com  que tenham  a obrigação
deles, no contrato.  Agora,  os  ônibus que  chegaram ontem,
fazendo a maior  propaganda  em Cacoal,  já não tem pneus
para rodar, e tem professores ficando a pé e alunos ficando
sem aula. É um absurdo,  não queria acreditar,  mas ‘tá’
acontecendo. Obrigado pelo aparte, vereador”. Continuando
o discurso o vereador Valdecir Aparecido Nunes diz:
“Disponha vereador,  eu que agradeço, e com certeza  eu
farei com o maior prazer esta pesquisa,  e  buscarei  as
informações necessárias.  Senhor  presidente, eu fico  muito
feliz também, e é uma  vitória desta Casa, na semana
passada, votamos aqui o projeto que já lei federal também,
dos bombeiros civis, eu gostaria, vereador ‘Mão’, de
parabeniza-lo, pela iniciativa, esta Casa foi unânime, e nesta
manhã fui procurado  pelo vereador  Sérgio Tobias,  ali da
cidade de Pimenta Bueno, que também  quer implantar este
projeto naquela importante  cidade circunvizinha.  Eu fico
muito feliz,  e parabenizo  mais  uma vez  pela  sua  iniciativa,
os bombeiros civis  estão de parabéns mais uma vez,  que o
trabalho já está sendo  reconhecido,  lá em Pimenta  Bueno
também, mesmo  sem começar, claro. Senhor presidente,
ouvindo o vosso discurso na semana passada, o senhor está
de parabéns, onde  o senhor  nos  coloca  com toda  atenção,
ao segmento evangélico que seguimos,  respeito a sua
posição, o senhor sabe que tenho um carinho muito grande
pela sua pessoa,  e não serei  eu que irei contestá-lo, mas
deixarei, nós temos  que  ter a responsabilidade  pelo  nosso
povo evangélico, com certeza também, no caso, já



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
30

cumprimento aqueles que estão presente, os não
evangélicos também sabem que sempre podem contar com
o meu respeito,  com a minha compreensão e com a minha
dedicação. E fui questionado, senhor presidente, e claro, as
pessoa nos assistem,  nós estamos sendo vistos sim, o
porquê daquele  questionamento  do senhor.  Eu me deixo
aqui, deixo aqui o meu Ministério ‘Palavra de Vida’, o
presidente, pastor  Djalma  Galdino,  que já me autorizou no
dia de ontem, usar aqui  o seu nome, pode sim, enviar uma
carta, pode sim enviar informações deste vereador,  que
jamais irá recusar, um voto que for, pelo bem do coletivo, se
este vereador  estiver fazendo algo errado, me coloco à
disposição de todos, todas as informações e Vossa
Excelência ‘tá’ com  toda  razão de cobrar.  Porque  a gente
está aqui defendendo o ministério, defendendo uma classe,
e é coletivo  da cidade de Cacoal que está preocupado
conosco. Parabéns, repito,  mais  uma vez,  o meu Ministério
‘Palavra de  Vida ’ está lá, de portas abertas, para receber a
informação deste vereador. Tudo que fiz aqui é
transparente, e quero fazer até o último dia que aqui
estiver, em prol do nosso povo, pelo respeito, pelo carinho,
por essa rica oportunidade  que o povo de Cacoal me
forneceu. Eu acredito que o senhor entendeu a minha
colocação, e vou antes finalizar,  seu presidente, vou deixar
os seus segundos. Eu quero dizer a cada um dos senhores, o
compromisso de administrar  Cacoal não é somente da
prefeita Glaucione e seu vice, ‘Cirone’, todos nós assumimos
o compromisso com o povo de Cacoal.  Precisamos nos unir
cada vez mais,  a crise vem avançando, a situação não é
fácil, e nós precisamos ser solidários, principalmente com o
povo de Cacoal,  entender  o que for bem. Tem hora que
vamos sacrificar aqui, tem horas que vamos cortar na carne,
tem horas que vamos aqui bater de frente, mas é
necessário, e o dinheiro não sai da noite para o dia, algo tem
que ser feito, e eu me coloco  à disposição do povo de
Cacoal. Deixo  o meu gabinete  sempre de  portas  abertas,  e
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que Deus abençoe, e Vossa  Excelência está com a palavra,
seu presidente. Muito obrigado. Presidente sempre
coerente, mas enfim, Deus abençoe. Uma semana
abençoada na vida de cada família aqui representada.
Obrigado”. O Senhor presidente,  vereador  Paulo Roberto
Duarte Bezerra, a pedido do vereador Mário Angelino
Moreira, registra o aniversário do Dr. Adegildo  Aristides
Ferreira, cinquenta anos como médico, quarenta e sete anos
de Cacoal,  uma vida voltada  à cidade  de Cacoal,  oitenta
anos de idade. Que Deus possa abençoar o Dr. Adegildo com
muita saúde, com muita  paz. O vereador  Pedro  Henrique
Rabelo, PMDB, cumprimenta  a todos e diz: “Presidente,
gostaria de iniciar o meu discurso, primeiramente,
parabenizando a Escola  Graciliano  Ramos,  que  na semana
passada, eu estive  presente,  juntamente  com o vereador
Paulinho do Cinema, onde fomos convidados a participar do
Projeto ‘Cidadania na Escola ’, que a professora  Regiane,
Solange, tem  desenvolvido  dentro  daquela  instituição com
mulita sabedoria. Ela que é professora de matemática, mas
muito atenta a situações que acontecem no nosso
município, no nosso Brasil. E nós tivemos lá num bate-papo,
numa roda  de conversa,  com os  alunos,  falando  um pouco
do trabalho do legislador municipal, alguns assuntos
nacionais, falamos  bastante  sobre  corrupção, e deixamos
uma mensagem aberta à escola, que em consonância com o
nosso projeto  ‘De Olho na Câmara’, os alunos  pudessem
estar participando,  vindo a este Plenário, e ser vereador
mirim, por um dia, e fazer a suas reinvindicações, fica aqui o
meu registro.  Gostaria  que a Mesa  enviasse  um ofício ao
diretor Celso Diniz, agradecendo  o convite,  por ter nos
convidado até a escola,  estar ministrando, na verdade, não
foi uma palestra, foi uma roda de conversa com os alunos do
oitavo e nono ano. Senhor presidente,  no dia sete de
setembro, nós tivemos pela manhã, lá na praça da
prefeitura, onde houve um ato cívico, muito tímido, poucas
pessoas, acredito que pelo cenário que estamos
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acompanhando, do nosso país, onde o amarelo da bandeira
já está corroído por  total,  pela  sua  corrupção, acabou  com
que as pessoas  não sintam  mais  o desejo  de participar  de
um ato cívico. Precisamos trocar esse pensamento,
precisamos sim,  fazer  com que as pessoas  tenham orgulho
de ser brasileiro, sei que é difícil falar isso neste moimento,
onde ligamos  o nosso  televisor,  e assistimos  reportagens
onde só fala  de milhões e milhões, que tem sido  desviados
dos cofres  públicos, e ao mesmo  tempo,  vemos  salário de
professores que estão sendo  pagos  com  atrasos  no nosso
país, onde estamos vendo a saúde, que a cada dia está pior,
onde estamos  vendo  ruas cheias  de  buracos,  então fica
difícil a gente  bater  no peito,  e amar  a nossa  pátria. Mas,
nós temos  que fazer sim, temos  que conclamar  a nossa
população a fazer a diferença, que num ato como foi feito no
dia sete  de setembro,  que  possa  haver  sim,  manifestações
por dias melhores,  por políticos melhores,  e que a gente
possa defender a nossa  nação de toda  essa  corrupção que
tem atingido,  e atingido a todos nós. Senhor presidente, eu
quero registrar  também que no dia Sete de Setembro,  a
fanfarra da Escola Fundação Bradesco esteve apresentando,
houve apenas  três apresentações, e quero  aqui  registrar  e
parabenizar o Lucas,  que  está conduzindo  aquela  fanfarra,
eu que estive  ali por cinco  anos,  trabalhando,  sempre  no
Sete de Setembro  a gente estava lá nos apresentando,
fazendo a diferença na vida  daquelas crianças. Gostaria de
parabenizar o secretário, Emanoel, que também esteve
presente, que o projeto ‘Sonhart’ tem criado e gerado
muitos frutos,  ali no teatro,  e nós temos  que reconhecer
quando o trabalho está sendo bem prestado. Também no dia
Sete de Setembro aconteceu a caminhada ‘Reviver Pirarara’,
organizada pela associação do Bairro  Floresta,  e como  eu
não pude estar presente, mas a minha assessoria, a Maísa e
o Felipe,  acompanhou, do  início ao  fim,  aquela  caminhada,
que foi realizada  às margens  do rio, a população esteve
dentro do rio. O professor  Nilton esteve lá, o vereador
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professor Nilton, acompanhou  e viu de perto a triste
realidade do nosso rio, rio que aqui já foi falado por diversos
vereadores, que já tomaram banho, que suas mães lavaram
roupas, que já embelezou a nossa cidade, e hoje é motivo de
tristeza, e os moradores do bairro estiveram lá, registraram,
eu pude acompanhar  o relatório que minha assessoria
realizou, com fotos, e a gente vê a triste realidade  da
situação do nosso rio Pirarara. Eu gostaria  que a Mesa
enviasse um ofício a presidente do SAAE, que eu indico a ela
que esteja formando uma comissão dos servidores daquela
instituição, para estar  fazendo  uma constante  fiscalização
nas margens  dos nossos  rios, porque  foi constatado  que
muitos moradores  estão jogando  o seu esgoto  no rio, foi
constatado que muitas manilhas de esgoto estão quebradas,
quebradas, e que estão ali  prejudicando o nosso rio. Então,
são diversas situações, que eu tenho certeza que o Marcelo,
que é presidente  do bairro,  já deve ter passado,  se não
passou, vai estar passando,  em forma de documento,  à
nossa presidente  do SAAE,  informando  sobre  as diversas
situações que  foram encontradas  lá, e que possam  ser
sanadas. A vereadora  Maria  Simões disse  que no próximo
dia vinte e dois, haverá aí um mutirão de limpeza,  mas
muito me espanta, um mutirão que vai começar numa
sexta-feira, mas tudo bem, vamos acreditar que vai dar tudo
certo, e que não seja apenas um dia, e que seja feito
mesmo, não só a limpeza   do Pirarara, mas também do rio
Itamarupá, que também já, muitas  denúncias, de pessoas
que estão prejudicando o nosso rio, jogando o seu esgoto lá.
Então fica a reivindicação do vereador  Pedro  Rabelo,  que
possamos estar acompanhando,  e que possamos  mesmo
preservar o nosso  rio, porque  estamos  acompanhando  aí
dias muito quentes no nosso município, a poluição é muito
grande, e quem sabe, daqui alguns anos estaremos também
sem água potável. Senhor presidente,  hoje pela manhã,
estive acompanhando  o nosso secretário de estado da
Educação, onde na Escola Carlos Drummond de Andrade, foi



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
34

realizada a entrega de cinco kits de fanfarra para as
escolas estaduais,  foi  uma manhã de  alegria,  pois  estamos
inserindo nas escolas,  cidadania,  estamos inserindo cultura
nas nossas  escolas,  porém, eu deixei  um  recado  e fiz uma
indicação ao nosso  secretário, e gostaria  de aproveitar  a
presença do  deputado  Hermínio, para  que  esteja  cobrando
na tribuna do nosso estado, porque mandaram cinco kits de
fanfarra, legal,  cada kit custou  quarenta  e três mil reais,
mas nós precisamos  dos professores,  dos instrutores,  que
nós  não temos, ou seja, esses kits vão ficar parados,
guardados, encaixotados.  Então fica aí a cobrança do
vereador Pedro, eu falei durante  o meu discurso,  ótimo,
muito bom, é muito  bem vindo esses instrumentos,  mas
precisamos também do profissional,  ou que se não puder
contratar um profissional, mas que envie os nossos
professores da rede estadual,  para fazer um curso,  ou os
nossos monitores,  porque  hoje  em dia é muito  difícil você
encontrar um amigo da escola, que quer arregaçar as
mangas, e lutar aí pela nossa  cultura,  do movimento  de
bandas e fanfarras. Senhor presidente, na semana passada,
o vereador ‘Castelo’ esteve falando sobre algumas avenidas
de Cacoal, que  foram recortadas  para receber o tapa-
buracos, e ainda não receberam.  Senhor presidente,  eu
quero reforçar o pedido do vereador, e dizer que várias ruas
de Cacoal, ‘foi’ recortada, e até  agora não ‘foi’ tapada. Tem
que haver  um planejamento  nessas  ações, entendo  que o
asfalto vem de Rolim de Moura, aí eles fazem uma
programação, e acaba não vindo,  mas a população acaba
sendo prejudicada,  encontrei  um certo  cidadão, ele falou:
“Pedro, vereador,  eu tive  um  prejuízo de  seis  mil  reais  no
meu carro, devido a um buraco recortado pela prefeitura, e
que não foi tapado há mais de três meses”, a rua,  gostaria
de citar o nome da rua, para que as pessoa tenham ciência
de qual rua que foi, que foi a rua Marechal  Deodoro  da
Fonseca, ali  próximo a Guaporé, onde tem a feira, essa rua
já tem mais de três meses, que ‘foi’ recortados os buracos, e
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ainda não recebeu o tapa-buracos, e lá este cidadão teve o
seu carro arrebentado, e teve um  prejuízo aí de quase seis
mil reais, e é claro que ele vai entrar aí com uma ação
indenizatória contra a prefeitura, então fica a nossa
cobrança, senhor  presidente.  E essa  semana,  eu fui muito
questionado, é assim, o vereador ele tem, a população tem
mais acesso ao vereador, houve uma reunião dos
presidentes de bairros  com  a prefeita  no último sábado, e
eles questionaram  porque  tem muita  dificuldade  de falar
com a prefeita,  né. Então foi marcada  uma reunião, ‘foi’
ouvido os  presidentes  de bairros,  e até alguns  presidentes
de bairros falaram que nós vereadores,  também temos
dificuldades de falar com a prefeita, mas enfim, gostaria de
dizer que  a população nos  encontra,  e essa  semana fomos
muito questionados  com relação a usina  de asfalto. A
pergunta era: “Vereador, cadê a usina de asfalto?” Aí fica a
pergunta: “Prefeita, cadê a usina de asfalto?” Gostaria que a
Mesa enviasse um ofício para a nossa prefeita, perguntando
como que está o trâmite da nossa usina de asfalto, se virá,
se não virá? Porque a população precisa de uma resposta, e
os vereadores precisam estar informados, para passar  essa
resposta à nossa população, porque foi muito bem
divulgado, até mesmo  pelo nosso  governador,  durante  a
campanha, que veio aqui,  falou da usina. Quero reconhecer
o trabalho  do  governo do  estado tem feito  em Cacoal,  que
tem mandado a massa asfáltica, que tem o DER, tem
entrado com o seu maquinário, mas a usina  de asfalto  a
gente precisa  saber  como  que está o andamento  dela.  No
mais, seu  presidente,  meu  tempo  acabou,  mas  eu gostaria
de encerrar  o meu discurso  mais uma vez, que há duas
semanas atrás, eu usei esse microfone para falar da tristeza
que a escola Celso Ferreira da Cunha, lá no bairro Riozinho
foi assaltada, e neste último feriado foi novamente.  E
deputado Hermínio, fica aqui  a cobrança do vereador,  que
você leva  para  aquela  tribuna,  porque nós não temos mais
vigilantes nas escolas estaduais,  foram substituídos por
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sistemas eletrônicos e não tem funcionários, uma escola que
em dois mês, em apenas um mês, foi assaltada duas vezes,
três vezes. O Pedro, lá Riozinho, ‘tá’ falando, né, três vezes,
é inaceitável uma situação dessas. Então fica a nossa
cobrança aos nossos  deputados  estaduais,  leve ao nosso
governador, porque nós não podemos deixar que a
população escolar seja atingida. Muito obrigado, seu
presidente, pela oportunidade,  nesta  noite.  Eu agradeço a
todos os presentes, agradeço aqueles que nos acompanham
pelo “Facebook. Que Deus  abençoe a nossa  semana.  Meu
muito obrigado”. O vereador Valdomiro Corá, PV,
cumprimenta todos e diz: “Senhor presidente, eu gostaria de
enviar um oficio ao nosso governador do estado de
Rondônia e também para os nossos deputados e
aproveitando a presença do nosso  deputado  Hermínio, ao
qual, deputado, o governador do estado de Rondônia
esqueceu do povo  do estado de Rondônia, nós ‘vê’ a
dificuldade do homem do campo, e eu até gostaria de enviar
um ofício a Vossa  Excelência, e o senhor  também poderia
usar a tribuna da Assembleia Legislativa, ao qual o
governador deveria  dar mais  apoio  ao homem  do campo.
Nós precisamos que o estado de Rondônia cresça mais, para
gerar mais empregos para que o nossos agricultores
trabalhem mais  animados.  O que  que  nós precisamos  hoje
aqui no nosso município e nos municípios vizinhos do
estado, é que o governo copie  o ex-governador Ivo Cassol,
ao qual colocou  naquela  época cinco  horas  máquinas pra
cada agricultor do estado de Rondônia, e hoje nós estamos
precisando que os nossos agricultores tenha esse privilégio.
Cinco horas maquinas  ou mais horas máquinas, que o
agricultor tenha lá uma PC, pra fazer sua represa, que tenha
lá um trator  de esteira,  pra ajudar  a fazer um carreador,
fazer um limpeza  no seu sitio.  Que possa  apoiar mais o
nosso povo do estado, nós estamos vendo o que ‘tá’
acontecendo no nosso  Brasil,  e nós não ‘pode’ copiar as
coisas ruins  que  ‘tá’  acontecendo  lá fora,  nós precisamos
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reconhecer o nosso  ex-governador  Ivo Cassol,  hoje como
senador da República, o apoio  que  ele deu  naquela  época
para o homem do campo, e o homem  do campo hoje precisa
do governo  do estado  estar  apoiando,  com  sementes, com
mudas de café, com  horas  máquinas, enfim,  com  todas  a
estrutura que o governo  pode dar para o nosso  povo  do
estado. Eu também, ‘seu’ presidente, envia um ofício para a
nossa prefeita, ao qual já  foi pedido várias vezes, e volto a
cobrar mais  uma vez  aqui  nessa tribuna,  ora,  nós ‘vê’ essa
cidade de Cacoal, tão bonita, mas precisamos urgente, todos
os moradores  que moram nesta cidade, fazer as suas
calçadas em frente dos seus terrenos, mas para isso
acontecer o município precisa dar um incentivo. Eu gostaria
que a prefeita  mandasse  um  projeto  de lei pra essa  Casa,
que todos  os  moradores que fizessem a sua calçadas, bem
arrumadinha, do jeito que determina a lei, que ele tenha um
desconto no seu IPTU. Nós precisamos arrumar essa cidade,
você olha pelos  quatro  cantos  da cidade,  as pessoas  não
fazem a calçada e a quiçaça ‘tá’ maior que muitas vezes, que
o telhado da casa. Nós precisamos incentivar que as pessoas
limpem o seu quintal, que as pessoas ‘fazem’ as suas
calçadas, que ‘fazem’ os seus muros nos seus terrenos, para
que a nossa  cidade  fique  bonita,  e tem  como  o município
ajudar, incentivando,  dando um desconto no IPTU. Eu
também, seu presidente,  gostaria  de enviar um ofício a
prefeita, de cobrar de secretário de Fazenda, que não
precisa colocar o exército, a fiscalização, multando a nossa
população, isso é vergonhoso.  Nós vimos  aqui a semana
passada, um pastor, que arrecadou várias roupas e
calçados, vendendo  ali na porta da igreja. Fizeram  uma
tenda ali, e ‘tava’ vendendo para arrecadar um dinheiro para
ajudar as pessoas  carentes,  veio até a policia  militar,  a
pedido da fiscalização, dizendo  que este pastor foi mal
educado com ele. Tem muito  funcionário público que ele
acha que é o dono da razão, eu sou favorável, muitos
funcionários públicos, eu sou favorável a muitos
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funcionários públicos, que tem educação, que sabem
atender a nossa população, mas tem muitos mal educados,
que ele acha que o povo é palhaço deles. Eu não admito que
nem um servidor público atenda mal a nossa população, que
fica desfazendo do Poder Legislativo dessa cidade,  dizendo
que vereador  não manda nada, vereador  foi eleito para
representar o povo,  se ele  achar  que  não manda  nada,  ele
fala, que ele é o dono da verdade, fala pessoalmente para o
vereador, que  ele  vai  ver  aonde ele  vai  parar.  Por  isso  nós
temos uma corregedoria  aqui no nosso município, que
servidor público tem que respeitar a nossa população, e nós
também devemos  respeitar  os nossos  servidores,  mas na
medida que ele  vem com caráter e educação, para atender a
nossa população. Não precisa colocar fiscalização para ficar
multando a nossa população, porque a crise de dinheiro está
nos quatro cantos do país, não tem mais jeito, não adianta
querer arrecadar  mais  dinheiro,  que  não tem mais  jeito,  o
povo não quer pagar mais impostos, o povo quer segurar, o
povo ‘tá’ com a razão. Porque quando nós ‘vê’ esse
Congresso Nacional,  a vergonha que ‘tá’ esse país, mais de
sete senadores envolvidos com corrupção neste país, malas
e malas cheias de dinheiro, como você quer cobrar impostos
do povo?  Quando ‘nós vê’ uma saúde na maior dificuldade,
muitas vezes não tem uma ambulância, para atender a
nossa população, muitas vezes não tem o médico para
atender o nosso povo, como nós ‘quer’ arrecadar, deputado
Hermínio Coelho? Deputado, até quero parabenizar o nosso
deputado Hermínio Coelho, que foi o único deputado,
Paulinho, que foi contra  auxílio-alimentação. Isso é uma
vergonha para nós, vereador, deputado estadual,  deputado
federal, senador, presidente da república, governador,
ninguém precisa de auxílio-alimentação não. Gente, não
precisa de auxílio-paletó também não, não precisa de nada,
só o salário já tá’ bom. Porque o nosso povo  muitas vezes
ganha um salário mínimo ‘Jabá’, ‘cabra’ trabalha e vai lá, ele
paga energia,  ele paga água, ele paga aluguel,  ele põe a
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comida dentro de casa, porque essas coisas vem
acontecendo no nosso país? Então nós precisamos  dar
exemplo ao nosso  povo,  político bom,  povo  bom,  politico
mal, o povo também tem que copiar dele também, né,
porque ninguém aguenta,  ninguém é feito de ‘sangue de
barata’, Paulinho.  Essas corrupções que tem nesse país,
você vê aí, é sinal eletrônico, blitz, e tudo para vir para cima
da população. Hoje  uma pessoa  encostou  o carro  aqui  na
placa de idoso,  já foi  levado  uma multa,  já foi  levado  uma
multa, a pessoa que encostou o carro ali é idoso, só que ele
não ‘ponhou’ nenhuma justificativa  ali, e o guarda de
trânsito já aproveitou e já abufelou uma grana ali, multando
esse carro.  Então é assim,  eu não vou ser  favorável a esse
tipo de coisas  que  acontecem no nosso município, o nosso
povo de Cacoal  tem que ser respeitado,  o nosso  povo  de
Cacoal, precisando  do apoio do governador,  apoio dos
nossos deputados, apoio dos nossos senadores da
República, dos nossos deputados federais, enfim nós
precisamos do  apoio  dos  políticos, mas que os  políticos dê
bons exemplos para a nossa população. Que Deus abençoe a
todos, que dê uma boa semana  a todos,  e contem  com  o
vereador ‘Corazinho’. O vereador  Corá atende  aqui  no seu
gabinete e também atende na casa  dele,  quem precisar  do
vereador, volto  a repetir,  seu presidente,  volto  a repetir,
ninguém sabe o que o calado  quer.  Precisou  do vereador
‘Corazinho’, me procura, eu não admito coisa errada com o
nosso povo.  Moro  na Avenida  São Paulo,  2134,  pode  ir na
minha casa, eu tenho  o maior  prazer de receber  o povo
dessa cidade, o qual me elegeu pela quarta vez. Sou
vereador nesta Casa por quatro vezes, tenho o maior
orgulho de ser  cacoalense,  ter  vindo  para  esse  estado,  e o
povo dessa cidade me recebeu e me acolheu tão bem. E hoje
eu represento essa cidade,  e muito bem representada. Que
Deus abençoe a todos nós. Um abraço. Leva o meu abraço a
todos os deputados,  e ajuda a Cacoal,  o senhor  ‘tá’ de
parabéns pode contar com o apoio do vereador ‘Corazinho’.
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Um abraço. Fique todo mundo com Deus”. O vereador Nilton
César da Mata, SD, cumprimentar a todos e diz:  “Quando o
deputado Hermínio usou  essa tribuna  aqui, ele disse  que
não concorda muito com algumas ações do Confúcio Moura,
posso dizer, nobre deputado, que temos algo em comum, se
eu fosse fazer os apontamentos  em relação ao governo
Confúcio Moura, eu ia ficar,  por horas, falando no governo,
que eu não considero  bom. Mas não posso deixar de
reconhecer o apoio que tem dado a Cacoal,  isso eu não
posso deixar de reconhecer.  Mas para citar apenas um
exemplo, em relação  a educação, ele tirou, por exemplo, os
vigilantes das escolas, e colocou vídeo monitoramentos nas
escolas, e como foi falado já aqui na tribuna, três vezes nos
últimos trinta dias, foi aí roubada a escola. Estouraram
portas, janelas,  porque  é vídeo monitoramentos,  a Escola
Bernardo, ao qual eu fui diretor,  também foi vítima da
malandragem, Clodoaldo Nunes também, Honorina Lucas de
Brito também. Agora,  recebeu uma  fanfarra  aí no  valor  de
quarenta e poucos  mil  reais,  que  o vereador  Pedro  Rabelo
citou aqui,  cada uma,  é alvo  para malandragem,  pode  ter
certeza. Porque ‘tá’ muito simples, ‘tá’ muito fácil. Como que
esse cara pode dizer que ele entende de Educação? Ele não
entende de Educação, ele deixou  as escolas  à mercê dos
bandidos, o cara coloca  uma  camiseta  no rosto,  e vai lá e
quebra a câmera, que não vale nada, e entra, e pronto,
acabou, levou.  Não tem nada  que  impede  a malandragem,
porque não tem segurança nenhuma, e esse  homem insiste
em dizer que entende de Educação. Tirou uma secretária, a
única habilitada,  mestre em Educação, para atender pedido
do deputado Maurão, tem que citar o nome da pessoa, não
tem rodeio, não, né vereador, porque Maurão não
simpatizava muito com a professora, tirou, e colocou
Florisvaldo Alves, que não entende nada de Educação. Hoje
ele esteve na cidade? Hoje, vereador? Eu percebi aqui uma
recepção, um lanche onde tinha melancia, abacaxi, mamão,
bolos, uma recepção para um príncipe, né, considerando que
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vem trinta centavos por aluno, para essas escolas. Aí então,
a recepção, mas com todo respeito  que eu tenho pela
diretora, eu sei que ela ‘tá’ pagando  do bolso,  é do bolso
dela. Porque não pode tirar da merenda escolar, porque eu
fui diretor, eu sei do que eu estou falando, é do bolso, ‘tá’, é
recomendação da Coordenação de Ensino,  que receba o
secretário com muita pompa”. Em aparte, o vereador Mário
Angelino Moreira diz: “É só para colaborar com seu discurso.
Eu acho que é de muito mau gosto, de uma grosseria
tremenda, um secretário de Educação do estado,  não ter
educação de chegar no horário combinado,  eu fiquei lá
durante uma hora e quarenta, um monte de crianças,
debaixo do sol quente, lá no ginásio, suando, e o secretário
não sabe porquê o atraso.  Disse  uma pessoa  que era por
causa dos buracos na BR, mas ele veio de avião.
Cumprimento Vossa Excelência dando parabéns ao seu
discurso”. Continuando  o discurso  o vereador  Nilton  César
da Mata diz: “Obrigado, vereador.  Então são essas  coisas
que da educação, agora se falar de saúde, aonde ele
considera a Saúde, realmente o diferencial do governo dele,
olha, passou um ano e dois  meses, recebemos uma ligação
do pessoal  que  faz o sistema de regulação, dizendo:  “Saiu
uma cirurgia para o seu tio”, o meu tio tinha falecido há um
ano e um mês, “Saiu a cirurgia do seu tio”, o meu tio tinha
falecido um ano e um mês, esse é o governo que entende de
saúde. Cito uma outra pessoa que tem um ano e três meses,
que tem um  pedido de uma especialidade, lá no Regional, e
até hoje não foi chamado, e assim, tantos outros. O HEURO,
tem mais  de dois  anos  que ele assumiu,  e não conseguiu
climatizar o HEURO. Senhor deputado, observa essa
situação, para nos ajudar, o povo de Cacoal ‘tá’ morrendo no
HEURO, no calor, o calor nessa época do ano, é maior ainda.
É muito complicado, se falar de Segurança então, se apontar
os defeitos da Segurança. Bom, enfim, eu não vou perder o
meu discurso, falando do Confúcio Moura. Senhor
presidente, peço a Mesa  que encaminhe  um ofício para a
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secretaria de Planejamento, para identificar as vias
públicas, de acordo  com  as leis  aprovadas  por  esse  Poder
Legislativo e devidamente sancionadas pelo Poder
Executivo, facilitando  assim  os serviços dos  Correios,  bem
como a localização das vias pela população, porque  fica
muito complicado localizar ruas e avenidas sem
identificação. Também, senhor presidente, peço a Mesa que
encaminhe ofício ao SAAE, para que faça o tapa-buracos na
Avenida Espírito Santo,  e no bairro  Novo  Horizonte,  bem
como na rua ‘A’, no bairro Village do Sol, sub esquina com a
rua Milton  Bosso,  porque  há vários meses  esses  buracos
foram feitos  pelo  SAAE,  e tem causado  transtorno  para a
comunidade, peço urgência na execução desses  serviços.
Senhor presidente, peço também à Mesa, que encaminhe um
ofício ao  DNIT,  Departamento Nacional  de Infraestrutura e
Transporte, para que esteja avaliando  a necessidade  de
colocar uma lombada próxima a rotatória na BR-364, que dá
acesso ao bairro Greenville  e Industrial,  sentido  Pimenta
Bueno, considerando um alto índice de acidentes. De acordo
com os dados  da polícia federal, no ano, no KM 241 e 242,
no ano de dois  mil e cinco,  para os senhores  terem  uma
ideia, teve  dez acidentes,  no ano de dois  mil  e dezesseis,
sete, e no ano dois mil e dezessete, até agora, seis acidente.
Ali tem uma placa de informando a velocidade, que é 40/H,
na BR 364, mas, infelizmente, os motoristas não respeitam
ali a placa de sinalização de quarenta  por hora, e tem
causado vários acidentes.  Então, eu acredito que se os
técnicos disserem que não tem necessidade de colocar uma
lombada ali, eles ‘está’ desmentindo todos os dados aqui da
Polícia Rodoviária Federal,  que hoje,  de dois  mil  e quinze
até agora,  são vinte  e três acidentes  naquele  local,  ali na
rotatória do Greenville com o Industrial, realmente é
bastante sério. Também, senhor presidente, eu peço a Mesa
que encaminhe  ofício ao DNIT, ao senhor  doutor  Sérgio
Augusto Mamani,  para que informe  esta Casa de Leis, a
respeito do projeto  de ampliação da galeria sobre o rio
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Pirarara e a construção da ponte  do Riozinho,  na BR-364,
porque segundo o deputado Luís Claudio, o projeto da ponte
do Riozinho  encontra  se em fase de licitação, e que as
galerias do Rio Pirarara já têm recursos para a ampliação, e
que está incluído na emenda da bancada  federal. Essa fala
do deputado, tida na audiência pública no dia trinta e um do
três, de dois mil e dezessete, dia trinta e um do três, de dois
mil e dezessete,  cuja  proponente foi  Maria  Simões, que eu
parabenizo pela aquela  audiência pública que foi tratado
desse assunto  aqui.  E até agora  não sabemos  de nada,  de
concreto. Então peço ao DNIT que informe o andamento aí
dessa galeria  da ponte  do Pirarara,  da BR-364.  Também,
‘seu’ presidente,  na oportunidade,  quero parabenizar o
presidente do bairro Floresta, de ter promovido  aquela
caminhada, porque  pode mostrar  realmente  as condições
que se encontra  o Rio Pirarara,  não só aquele  rio, como
também o Rio Tamarupá e outros rios que cortam a cidade,
todos passam pelas mesmas situações, está recebendo
dejetos e lixo, jogados dentro do rio. Há quem diz  que tem
uma rede de esgoto, vindo diretamente do Hospital
Regional, lá dentro.  Eu  já informei os  fiscais  da prefeitura,
há trinta  dias,  e o problema ainda  não foi  resolvido.  Então
peço as autoridades competentes, que possam estar
tomando as devidas  providências, em caráter de urgência,
porque senão nós vamos  perder os nossos  rios, aqui no
nosso município, que é o patrimônio dessa cidade.
Rapidamente, para concluir,  ‘seu’ presidente,  uma notícia
que me chamou bastante  a atenção, no  dia  oito,  no  Jornal
Nacional, foi que a Procuradoria  Geral da República, na
pessoa do ‘seu’ Rodrigo  Janot, ofereceu a denúncia ao
Supremo Tribunal Federal, contra cinco senadores e dois ex-
senadores do PMDB, causando,  acusados,  ou melhor,  de
integrar organização criminosa, e receber oitocentos  e
sessenta e quatro milhões de reais de propina. Dentre eles,
o nosso  senador  de Rondônia, Valdir  Raupp,  eu não quero
acreditar, eu não acredito.  Sabe  por  que  eu não acredito?
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Um homem que passou por esta cidade de Cacoal, foi
vereador, prefeito, prefeito, refeito, governo, senador eleito
e reeleito, vai estar envolvido num esquema desses? Eu não
acredito.  Não acredito,  como acredito  em ‘papai noel’,
entendeu?  Acredito em ‘papai noel’, em ‘mula sem cabeça’,
‘branca de neve ’, eu acredito.  População de Rondônia, fica
atenta na hora de escolher  em quem  votar  para senador,
porque, infelizmente,  Valdir  Raupp  tem traído o povo  de
Rondônia. Que Deus abençoe a todos, e que possa
realmente dar uma semana de muita felicidade  a toda
população. Obrigado, presidente ”. O vereador Claudinei
Carlos Ribeiro, PSB, cumprimenta a todos e diz:
“Cumprimentar o nosso deputado Hermínio Coelho,
agradecer pelas emendas no município de Cacoal. Em nome
da família Brizon, cumprimentar  a todos presentes.  Eu
começo aqui falando  hoje, a gente ouve muito  falar em
crise, né, crise no poder público, e me  chamou atenção, que
eu pedi um relatório, de oito meses da gestão, da SEMPLAN,
e aqui me chama atenção os valores aqui para comprar seis
caminhonetas, aproximadamente  novecentos mil reais.
Quatro, cinco,  para a SEMAST  e uma para a Agricultura,
então a gente fala muito em crise, mas parece que no poder
público, não tem  crise  não, um  milhão duzentos  e vinte  e
quatro, para   construção de portal  da cidade  do  município
de Cacoal,  Cacoal  vive  uma crise  de  buracos,  uma crise  na
Saúde, uma crise  na Educação, e fala que ‘tá’ em crise  o
município. Isso aqui são propostas voluntárias, e já ‘tá’ bem
habilitada, quer dizer bem adiantada,  no poder público,
então isso aqui  fala  em crise,  mas estão acontecendo aqui,
parece que não tem crise,  eles não estão acordando  que
pode vir o pior pela frente. Às vezes, a prefeita não vai estar
aqui em dois mil e vinte, mais, vai entrar outro, quem vai ter
que pagar a conta sempre vai ser o povo. Então, eu chamo a
atenção nesse relatório que recebi, e fiquei muito triste com
o que eu vi aqui. Por exemplo,  mais seis milhões para
revitalização, mais  três milhões para reforma  e ampliação
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do centro, comércio, agricultura familiar. Então estive
visitando hoje  no  Vista  Alegre,  que o presidente do  bairro,
Miro, e  vi o descaso  aquele  Vista  Alegre,  bairro,  já falei
semana passada  do  Incra,  já  falei  do,  de  todos  os  bairros
que estão sendo prejudicados em Cacoal, o Liberdade, Santo
Antônio, e assim vai,  todos.  E esse dinheiro  dava pra fazer
tudo isso  e ainda   sobrava   troco  ainda,  e muito,  então eu
acho que  o momento  não é de comprar  caminhoneta  não,
prefeita, o momento agora, é de arrumar as estradas, que a
chuva está chegando,  se  organizar  para  o ano que vem. Aí
sim, pode  comprar  alguma  coisa,  então me chama  aqui  a
atenção, ‘é’ os valores desses carros, de cento e sessenta mil
reais cada um. Eu quero também aqui falar sobre a
aberturas das ruas do bairro  Paineiras  e do bairro  Alpha
Park, estive conversando com o Brito, secretário de
Planejamento, e fiquei otimista e confiante na palavra dele,
que vai começar essa obra o mais rápido possível, esse ano
ainda sai,  se Deus abençoar, a parte do Paineiras e a parte
do Alpha Park, ali Embratel, para desafogar a
Comunicações, que ‘tá’ um caos.  A avenida  Comunicações
cresceu muito o movimento, muito acidente,  ficou estreita,
era uma avenida larga, muito que antigamente,  que eu
lembro quando era criança, e eu vejo hoje o problema sério,
vai ajudar muito o município, aqueles morou naqueles
bairros. Então fica aí a resposta do secretário Brito que falou
comigo agora pouco, pra alegria do pessoal dos bairros ali,
que mora em volta. Viu, presidente, notícia boa pra gente lá.
Eu quero aqui também falar, também, da ponte da Linha 06,
pra frente  dos  Pavani,  que  mais  tem quantos  anos  já, que
‘tá’ falando  dessa ponte,  esse mês, todo mundo  batendo
nela, e os motoristas de ônibus ligam pra gente: “Vereador,
o que  nós vamos  fazer  com aquela  ponte  vereador,  vamos
esperar cair?”, então é muito  triste  uma  ponte  que tem
muito tempo  o povo  reclamando  aqui,  um perigo  total,  a
gente tem que cobrar do Executivo,  urgentemente,  para
fazer uma  ponte que o povo merece. Então eu...”. Em aparte
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o vereador  Euzébio Scherrer  Brizon  diz:  “Pois é, vereador,
‘tá’ de parabéns, lembrando dessa ponte aí, cobrar, ao qual
a gente  vem  cobrando  as pontes,  Hermínio, nossas  pontes
hoje, de madeira  estão todas danificadas, tá um perigo, os
ônibus circular, que estão passando com os nossos
estudantes, os pais  estão com  medo  de mandar  os  alunos
para o colégio, para  atravessar  essas  pontes,  gente.  Então
pedir aos  nossos  representantes aí, ao  deputado Hermínio,
ver se consegue uma emenda para o ano que vem, que nós
possamos fazer essas pontes,  todas de concreto,  que a
madeira hoje ‘tá’ muito difícil, né, vereador”? Continuando o
discurso o vereador Claudinei Carlos Ribeiro, diz: “Verdade.
Obrigado, ‘Zebin’. Então fica a nossa cobrança mais uma vez
que toda vez fica desgastando com as mesmas ruas, com as
mesmas pontes,  falando  desde  o começo do  ano,  e parece
que não estão atendendo o nosso pedido,  pedido  que é do
povo.  Voltando em falar  de trabalho, é para o povo, não é
pra gente. Estive conversando também com o secretário de
Trânsito, Sityá, e ele animou muito, que vai começar
também, se Deus abençoar, semana ou na outra semana, ia
pintar  os quebra-molas e as faixas de pedestres, em Cacoal.
Oito meses, nem um secretário conseguiu comprar as tintas,
que tão demorando  para pintar  essas  faixas  de pedestres,
que tanto cobram a gente, em frente de escolas, igrejas, no
centro de Cacoal,  nos bairros,  então é uma noticia  muito
boa, pra gente no município, que o Sityá passou pra mim. Eu
quero também mais mandar, agradecer  o deputado  Léo
Moraes, pela visita hoje em Cacoal, acompanhando  ele,
passeando na cidade hoje, mostrando  Cacoal um pouco,
levei ele no shopping, na HAVAN, ficou muito feliz com o que
viu, reclamou  um pouco, como já falei dos buracos  em
Cacoal. Como o deputado Hermínio também ‘tava’
reclamando, como tem buracos em Cacoal  ainda, e a chuva
‘tá’ chegando,  é preocupante.  Agradecer  ao Leo Moraes
pelas emendas que trouxe para o município de Cacoal, o ar
condicionado, alguns materiais penso, também para a
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Saúde, agradecer  muito,  viu Léo, valeu,  e Cacoal  agradece
muito a você. Eu  quero aqui  terminar a minha fala,  Cacoal
em uma semana perdeu três pessoas  especiais,  pessoas
queridas no meio da gente, o senhor Henrique foi o primeiro
topógrafo de Cacoal, topógrafo, e mandar um abraço para a
Fátima e a Fabiane,  familiares,  esposa  e filha. A Edilma
também, mandar um abraço para Edilma e família.  Senhor
Luiz, também que Deus o tenha, faleceu também. E ontem,
Cleiton Nunes,  mandar  um abraço para o Zezinho,  para a
Cleide, para  o Wellinton,  para  o Júnior, para  Leca,  mandar
um abraço para a família toda, que foi uma perca triste para
a população de Cacoal, pela amizade nós temos muitos
anos, aqui  no  município, não poderia  ficar  de fora, mandar
essa homenagem  para essa família. E no demais,  quero
agradecer a Deus por estar aqui presente.  Um abraço a
todos”. O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP, passa
a presidência da sessão para o vereador  Pedro  Henrique
Rabelo, vice-presidente, ocupa a tribuna, onde cumprimenta
a todos e diz: “Gostaria de ressaltar,  nós tivemos  uma
reunião no sábado à tarde, com a prefeita e os presidentes
de bairros.  Achei importante  correr atrás dessa reunião,
procurei marcá-la, insistentemente, com a prefeita, pra que
os presidentes  possam,  além de poder  dar uma  satisfação
para população, poder  nos  ajudar  também, em relação ao
tanto que nós, vereadores, estamos tentando correr atrás de
algumas situações que precisam ser resolvidas,  porque
muitas vezes  dá-se a impressão de que a gente  ‘tá’ meio
parado no tempo, o que não é verdade. Tenho o privilégio de
conhecer praticamente todos, ‘Sabá’, Vaneis, Donizeti, e por
aí vai, todos,  e a gente  tem tentado  realmente  fazer um
trabalho, pra que esses bairros sejam atendidos,  mas a
demanda de trabalho realmente é muito grande. Nós
precisamos resolver algumas coisas no bairro Nova
Esperança, o BNH, eu moro naquele bairro, e existem
algumas demandas  que  precisam  ser resolvidas  ali com
urgência, já  conversei  com a prefeita,  conversei  com o
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secretário de  Obras,  amanhã eu vou procurar secretário de
Meio Ambiente, porque algumas coisas precisam ser
resolvidas, com urgência, asfalto, violência, naquele Parque
Sabiá, aquela quadra precisa ser resolvida também, porque
ela está caindo,  muitas  coisas  a serem resolvidas no Nova
Esperança. Fico feliz em saber que as ruas serão abertas no
Paineiras e no Alpha  Park, estou correndo  com isso junto
com os  outros vereadores, já faz um tempo, e espero agora,
acredito muito na competência do Brito, e tenho certeza que
essas coisas vão se resolver. Gostaria já de deixar bem claro
que essa  semana  estarei   visitando  as escolas,  olhando  os
ônibus escolares,  tanto os particulares  como também os
privados. Porquê? Porque eu quero que essas crianças
tenham segurança para  que  possam  andar   nesses ônibus,
então como eu sempre  falei, que  eu ia fiscalizar,  estou
dizendo aqui, se algum proprietário de empresa  ou seu
próprio responsável pelos ônibus municipais, estiver
assistindo a sessão, que já se policie,  que troque os pneus,
que verifique os freios, os faróis, porque eu  vou fazer uma
fiscalização de surpresa  e gostaria  muito que esses ônibus
estivessem em condições de carregar as nossas crianças. Eu
queria aproveitar  a questão do deputado  Hermínio estar
aqui, eu quero  falar assim,  pra todos  deputados  de uma
forma em geral,  o caos,  ele não é só municipal  não, vamos
por assim,  a prefeita  tem muita  coisa  pra  se  resolver,  mas
no âmbito estadual, o caos também está instalado.  Eu
gostaria, eu acabei de receber uma notícia no meu telefone,
que o Luiz,  que tem uma distribuidora  de água na Avenida
Malaquita, acabou  de ser baleado  num  assalto,  e que  está
no hospital,  não sei  dizer  o estado de saúde dele, mas que
foi baleado em frente as filhas, as filhas viram. E nós temos
assim um pedido ao governador Confúcio Moura, por favor,
nós precisamos resolver a questão da segurança pública no
interior do estado  de Rondônia, eu não sei como  está a
capital, Porto Velho, mas Cacoal está abandonada  pela
segurança pública. Hoje nós precisamos guaritas em alguns
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bairros, alguns parques, e o aumento do efetivo, e também
da questão das  viaturas.  Ou  nós vamos  ser  atendidos  pelo
governador ou o interior  do  estado de Rondônia viverá um
caos, já está vivendo, porque, inclusive, a zona rural, já está
sofrendo com esse tipo de assalto. E nós precisamos então,
encarecidamente, que o governo  do estado  tome  alguma
providência em relação a segurança pública no estado  de
Rondônia”. Em aparte o vereador  Rogerio  Soares  Chagas
diz: “Quero parabenizar pelo discurso, realmente a
segurança pública vem deixar a desejar. Nesse exato
momento tentaram assaltar ali a Distribuidora  Cristal,
aonde o dono foi baleado no pescoço. Então a todo
momento a gente vive com esse caos. Então, parabéns pelo
seu discurso  vereador ”. Continuado  o discurso  o vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Obrigado. CERNIC,
gostaria de aproveitar  também o deputado  aqui,  e mais,  o
Mário, Mário, você ‘tá’ indo a Porto Velho, vai ver a questão
do CERNIC,  não é isso? Eu gostaria  também que fosse
colocado ao governo  do estado de Rondônia, que fosse
passado profissionais que saibam, que entendam de
crianças autistas, Cacoal hoje tem muitas crianças autistas,
e que não estão sendo  atendidas  por  falta  de profissional
mesmo. Então já você vão cobrar esses profissionais  que o
governador prometeu,  eu estava  no dia que  ele realmente
prometeu. Eu  gostaria  que você colocasse  isso  também, as
crianças autistas,  tem muitas crianças, no Riozinho  tem
muitas crianças autistas e aqui em Cacoal tem muitas
crianças autistas.  Eu peço encarecidamente,  que Vossas
Excelências coloquem em sua pauta a questão das crianças
autistas. Gostaria de solicitar também, deputado, nós temos
um problema crônico aqui,  que nós vamos inaugurar daqui
uns dias,  se Deus  quiser  e abençoar, uma  UPA e algumas
UBS, nós temos um problema crônico, de funcionários, não
tem gente. Gostaria que o senhor levasse essa preocupação
e essa necessidade de Cacoal, para que o governo do estado
de Rondônia, criasse  uma forma de suprir  cento e, cento e
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oito, se não me engano,  cento e nove servidores,  que hoje
estão no  HEURO,  que  são pagos  pelo  município de Cacoal,
que ele pudesse suprir essa folha, para que a gente pudesse
então colocar  a mão de obra nas nossas  UBS e na nossa
UPA, com  urgência, porque  hoje  nós não temos  condições
nem de colocar os funcionários para trabalhar. Quero deixar
aqui o meu,  a minha  torcida,  vamos  por  assim,  pela  Rose,
que agora  é a diretora  do hospital  HEURO,  que ela possa
estar fazendo um trabalho maravilhoso, e que possa colocar
Deus na frente  e tratar  o ser humano  sempre  com  muita
dignidade, que às  vezes a gente vai para o hospital, e uma
palavra de conforto e ser tratado bem, já ajuda muito uma
família, que muitas  vezes  está  desesperada,  atrás de um
atendimento médico. Gostaria  de falar do Riozinho,  deixei
dois minutos para falar do Riozinho, o Riozinho, eu tenho no
Riozinho, um lugar  que eu gosto  muito,  e sempre  vou  no
Riozinho, duas,  três, quatro  vezes por  semana, no  mínimo,
quarta, quinta  e sábado, eu estou no Riozinho.    É
raramente que esses três dias da semana, eu não vá lá, mas
eu estou deveras  preocupado,  o postinho  do  Riozinho  está
abandonado, e eu  preciso secretária Penha, que a senhora
dê uma  olhada naquele posto com urgência. Hoje eu recebi
várias reclamações sobre  o postinho  do Riozinho,  gostaria
também que fosse  nos  passado  alguma  previsão, algum
planeamento, sobre  o asfalto  do Riozinho,  sobre  o esgoto
sanitário, dia  dezenove de setembro agora,  foi  me passado
uma informação, pela Claudia,  que é diretora do SAAE, que
vai ser licitado o projeto do saneamento  do Riozinho,
projeto básico, exato. Então, dia dezenove, será essa
licitação, eu vou procurar ver como vai ser, procurar
acompanhar, na medida  do possível, eu acredito  muito  na
administração da Glaucione,  acredito  muito  na secretária
Claudia, e eu espero mesmo que esse esgoto saia.  Então a
população do Riozinho  sempre me cobra, dia dezenove
agora, a licitação do  projeto  básico do  esgoto sanitário do
Riozinho. No mais,  gostaria  de salientar que o comércio de
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Cacoal não pode pagar por causa de uma convenção
coletiva, desejo aos vereadores  que vão a Porto Velho
conversar na FECOMÉRCIO, que tenham  sucesso,  porque
nós não podemos  parar de trabalhar  por causa de uma
convenção coletiva.  E que haja um acordo,  para que, no
mínimo, no mínimo, o patrão possa  negociar  direto  com  o
empregado, para que esse feriado de dois de novembro, que
vem pela frente, possam ser trabalhados  normalmente,
tanto pelo shopping, pela HAVAN, como as lojas de
departamento, hipermercados,  supermercados e por  aí vai.
É inadmissível que isso  não mude  em Cacoal,  porém, nós
podemos fazer isso com sabedoria, e eu tenho certeza que o
sindicato dos trabalhadores  do comércio, já parou pra
pensar na pessoa  do seu  presidente,  e já viu que  ele está
errado, retrógrado, inadmissível. No mais,  uma boa noite a
todos, e que  deus  abençoe a cada  um”. Logo  após volta  a
assumir a presidência da sessão. Ordem  do Dia. Todos  os
vereadores estão presentes. O Sr. Presidente Paulo Roberto
Duarte Bezerra requer verbalmente que o Projeto de Lei N.
109/17 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente  por meio  de transposição, e dá outras
providências”, seja retirado da pauta da Ordem do Dia desta
sessão, pois  quer  discutir,  na reunião das Comissões, este
projeto mais um pouco,  expor o que pensa  dele, porque
gostaria muito que esse projeto fosse aprovado, e quer que
os vereadores o escutem na próxima reunião das Comissões,
na quinta-feira,  e que  o mesmo  seja  colocado  na próxima
segunda-feira, para  votação, se for  da vontade  dos  edis.  A
vereadora Maria Simões diz: “Eu, hoje, sugeria a V.
Excelência para retirada do projeto, porque nós temos uma
comissão aqui dentro,  foi formada  pela presidência, e em
nenhum momento foi reunido com os vereadores, penso eu,
que nós na reunião de quinta-feira,  deveria  esta  comissão
explanar para os vereadores,  vai ter concurso?  Quantas
pessoas? Quais são os cargos que a Câmara irá
disponibilizar nesse concurso público?”. O senhor
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presidente, vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Eu
quando eu cometo as falhas eu gosto de admiti-las, eu acho
que eu explanei pouco, existe uma comissão realmente
criada por isso que eu quero a retirada,  para que essa
comissão possa explanar melhor à Vossas Excelências, e que
nós possamos  tomar  uma  decisão mais  pautada  dentro  do
projeto. Para quem  não sabe é o projeto  de abertura  de
crédito, perdão, do concurso  público, beleza.  Colocado  em
votação o pedido  de retirada  de pauta da Ordem  do Dia
desta sessão o projeto  de lei, foi o mesmo  aprovado  por
unanimidade, e desta maneira  o 109/17  – “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transposição, e dá outras  providências”, é retirado  da
pauta da Ordem do Dia desta Sessão Ordinária. O
Requerimento N. 63/CMC/2017  – O vereador  Valdomiro
Corá, no uso de suas atribuições que lhe são conferidas por
lei, solicita de Vossa Excelência, depois de ouvido o
Plenário, que seja requerido junto ao Executivo Municipal a
relação de todos  os servidores  comissionados  e cedidos,
bem como  suas  respectivas  remunerações e local  que  são
lotados, no município de Cacoal, bem como AMEC e
FUNCCAL., é colocado em discussão e logo após em votação
e aprovado  por unanimidade.  Também o Requerimento  N.
64/CMC/2017 – O vereador  Claudinei  Carlos  Ribeiro,  nos
termos nos termos dos artigos 103, § 3 e VIII, do
Regimento Interno desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente Requerimento, solicitando  da
senhora prefeita municipal, os extratos bancários referentes
aos repasses  do governo  federal para o CAPS II, como
também dos pagamentos  das despesas  no ano de 2016  e
2017., é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade. Ainda o Requerimento  N.
65/CMC/2017 – O vereador  Mário Angelino  Moreira,  nos
termo nos termos dos artigos 103, parágrafo § 3 e VIII, do
Regimento Interno desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente Requerimento,  solicitando
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informações da Diretoria  do SAAE  – Serviço Autônomo de
Água e Esgoto, qual o atual saldo financeiro até a presente
data., é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade.  E por fim,  o Requerimento  N.
66/CMC/2017 – O vereador  Mário Angelino  Moreira,  nos
termos nos termos dos artigos 103, parágrafo § 3 e VIII, do
Regimento Interno desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente Requerimento,  solicitando
informações da Diretoria  do SAAE  – Sistema  Autônomo de
Água e Esgoto,  qual situação se encontra  o processo  de
licitação do convênio no valor de 47.000.000,00 (quarenta e
sete milhões) convênio esse que é para o projeto de
revitalização da rede de água do nosso município, gostaria
que essa autarquia informasse a essa Casa de Leis em qual
situação encontra  o projeto  desse dinheiro  que ficou da
administração anterior.,  é colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado  por unanimidade.  O senhor
presidente, vereador  Paulo Roberto  Duarte Bezerra,  após
verificar nada mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia,
declarou encerrada  esta sessão às 20h55min,  mandando
que se lavrasse  esta ata, que após lida e discutida,  vai
assinada pelos membros da Mesa Diretiva.

Paulo Roberto Duarte Bezerra  -    Presidente _________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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